

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B.1 kiadás

1957 augusztus 10.

6 óra - perc

Bakonyban kényelmes vadásztanyák várják a külföldi vadászokat

1957 augusztus 10.

A Bakonyban néhány hét múlva megkezdődik a szarvasbőség. Az idén sok külföldi vadász látogatja meg az állami rezervátumokat, hogy szép emlékekkel és gyönyörű szarvasgancsokkal térjenek haza.

A pápai és a keszthelyi rezervátumokban készülnek a külföldi vendégek fogadására. A Bakony legszebb erdeiben több vadászlakot rendeztek be számukra. Jól felszerelt konyhákról, fürdőszobákról gondoskodtak, faragott magyaros butorok, népi szőttek, népművészeti tárgyak, vadászfestmények teszik kedvessé, otthonossá a vadásztanyákat. A keszthelyi erdőgazdaság hordozható táskarádióval is gondoskodott.

A vadászterületeken már elhallgattak a favágók fejszecsapásai, csend uralkodik az erdőben, a a királyi vadak kezdenek csordába gyülekezni. /MTI/

A brüsszeli világkiállítás Nemzeti Napjának magyar programja

1957 augusztus 10.

A brüsszeli világkiállítás Művészeti és Kulturális Bizottsága elkészítette a két Nemzeti Nap programjának tervét. A nemzeti napokon hangversenyekre, operák illetve balettek bemutatására kerül sor. A tervek szerint Magyarország bemutatój Bartók két operáját: A kékszakállu herceg várát és a Csodálatos mandarin-t, valamint a Concerto grosso-t, továbbá Kodály művek: táncok és kórusok szerepelnek. Ezenkívül bemutatnak kamarazenekari számokat, kiváló szólólisták és énekesek teszik gazdagabbá a műsort. A kiállítás a elutazik az Állami Népi Együttes is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2 kiadás 1957 augusztus 10. 6 óra 05 perc

Egy orvos tanulmánya a gólyákról

1957 augusztus 10.

Gáspár Miklós orvos a magyar nép igen kedvelt madaráról, a gólyáról nagyon érdekes tanulmányt írt. Tanulmányait a drávamenti községekből gyűjtötte. Siklós környékére évről-évre visszatérnek a gólyák, s így hosszú éveken át volt alkalma megfigyelni a gólyapárok életének legérdekesebb mozzanatait. Az érdekes és különleges tanulmányhoz 81 fényképet is készített. /MTI/

Léphetes cipővásár Budapesten

1957 augusztus 10.

A budapesti cipőboltok augusztus 12-től 25-ig magyszabású férficipő-vásárt tartanak. Ez alatt az idő alatt mintegy 14-15.000 pár zárt cipőt és szandált hoznak forgalomba. Ezeket az ipar a kedvelt mikropórusos talppal gyártotta. A szandálok közül újdonság lesz a Szombathelyi Cipőgyár sima marhaboxbőrből készített hajlékony nyitott modellje és a Tisza Cipőgyár sertésbőr szandálja. Ezenkívül kiskipő készítmények is forgalomba kerülnek. /MTI/

Több mint husz millió forintot ruháznak be a Bács megyei termelősövetkezetek

1957 augusztus 10.

Bács-Kiskun megye termelősövetkezetei az idén több mint husz millió forint értékű beruházással fejlesztik tovább gazdaságaikat. Hat millió forintot fordítanak építkezésekre, nyolc és félmilliót gépek és mezőgazdasági felszerelések vásárlására, öt millió forintból pedig gyarapítják az állatállományt. Nagyobb összeget fordítanak gyümölcs és szőlőtelepítésekre is. A beruházások legnagyobb részét saját erejükből fedezik a közös gazdaságok, de pár millió forinttal az állam is segítségükre siet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 10 perc

Munkaversenyben épülnek a Kilián-laktanya és az Árpád fejedelem utja lakásai

1957. augusztus 10.

A 23-as számú Építőipari Vállalatnak a Kőbányai Gyógyszergyár építkezésén dolgozó kollektívája nemes vetélkedésre hívta a vállalat valamennyi munkahelyének dolgozóit. A versenyt a következő feltételek szerint értéklik: a szerződésben kikötött részhatáridők megtartása, illetve megrövidítése, jóminőségű munka, amelyet negyedévenként vizsgál felül a műszaki ellenőr és egy semleges műszaki bizottság. Megvizsgálják továbbá, hogy mennyit takarított meg a munkahely forintban és anyagban, illetve a felhasználható béralapból.

A felhívás eredménnyel járt. Azok a munkahelyek, amelyek már ismerik éves tervüket, kivétel nélkül csatlakoztak a versenyhez. Budapesten az Árpád fejedelem uti, a Kilián laktanyai lakások, továbbá a Petőfi bányai, a rózsaszentmártoni, a szónyi bányászlakások és még néhány más munkahely lakásai versenyben épülnek. A július 1-től december 31-ig tartó verseny győztes munkahelyének és a helyezett építésvezetőségek dolgozói között 10.000 forint jutalmat osztanak ki. /MTI/

Négyszeres tervet teljesít, négyszeres devizát szerez az országnak a Geofizikai Mérőműszerek Gyára

1957. augusztus 10.

A Geofizikai Mérőműszerek Gyára az exportigényeket a múlt évek során különböző nehézségek miatt nem tudta kielégíteni.

Az idén az üzem új vezetősége megtalálta a módját annak, hogy az üzem többet termeljen. A különféle intézkedések, az üzem dolgozóinak felelősségteljes munkája nyomán a gyár jelenleg négyszeres tervet teljesít, s ezáltal négyszerannyi devizát szerez az országnak, mint az elmúlt években.

A gyárban készülő, nagy értéket képviselő geofizikai műszerek felveszik a versenyt a legkorszerűbb külföldi gyártmányokkal is. Ismerik és elismeréssel szólnak műszereikről a lengyel, a csehszlovák, a kínai és a szovjet kutatók és mérnökök. Ezekbe az országokba az idén csaknem husz szeizmikus, karotázs és tellurikus berendezést, valamint ötven különböző szondát exportált az üzem. Jelenleg Kínába és Csehszlovákiába szállít a gyár egy-egy tellurikus berendezést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 15 perc

Kezdődik a paradicsom-szezon: a konzervgyárak 9.000 vagon paradicsomot tartósítanak

1957. augusztus 10.

A konzervgyárakban rövidesen megkezdődik a nagy munka. A bennfentesek szerint ugyanis a zöldborsó, a zöldbab, a gyümölcsök tartósítása csak bemelegítő, a nagy munkát a paradicsom konzerválása jelenti.

A gyárak ez évi terve igen magas: 9.000 vagon paradicsom feldolgozását tűzték célul. Ez a mennyiség ezer vagonnal több a tavalyinál. A nagy feladatra valamennyi konzervgyár gondosan felkészült. Rendbehozták, tökéletesítették berendezéseiket. A legtöbb paradicsomot feldolgozó két üzem, a Budapesti és a Hatvani Konzervgyár már hozzá is látott a munkához. A többi gyárban pedig néhány napon belül kezdik meg a termelést.

A kilencezer vagon paradicsomból tulnyomórészt püré készül. Az ipar két újdonság gyártását is elhatározta: a hűtő italnak szánt paradicsomlevet, és a tubusban forgalombakerülő paradicsompürét.

Az idén készült paradicsomkonzervből nagy mennyiség exportra megy. Többek között a Német Szövetségi Köztársaságba, Svájcba, Angliába, Belgiumba, Hollandiába és Svédországba szállítunk paradicsomkonzervet. /MTI/

Száznegyven új gyermek- és nőruha modell készült az ősze a Rákospalotai Kötöttárugyárban

1957. augusztus 10.

Néhány nappal alakult meg a Rákospalotai Kötöttárugyár önálló modellező üzege, ahol az új gyártmányokat mintázzák és kikísérletezik. Az üzem divattervezői eddig 140 modellt készítettek, melyekből ötvennégy félélt már gyártanak is. Az újfazonu mackók, gyermekruhák, paszteliszínű kis pulóverek, kardigánok és az ujszabásu női felsőruházati cikkek, pulóver-garnitúrák rövidesen az üzletekbe kerülnek. Izléses gyártmányokra exportmegrendelést is kaptak. E hónap közepétől két iparművészt is alkalmaz a gyár, hogy minél változatosabb, ötletesebb, divatosabb gyártmányokat bocsáthasson ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 20 perc

Járási mezőgazdasági kiállításokat rendeznek Békés megyében

1957. augusztus 10.

Békés megye több járásában, a hagyományokhoz híven, ismét megrendezik a járási mezőgazdasági kiállításokat. Mezőkovácsházán augusztus 18-19 és 20-án ünnepi vásárral egybekötött mezőgazdasági kiállítás lesz. A látogatók többmillió forint értékű iparcikk között válogathatnak, továbbá változatos kulturális- és sportműsorokban gyönyörködhetnek. Orosházán augusztus 31-és szeptember 1-én rendeznek kétnapos városi és járási mezőgazdasági kiállítást. Itt az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek, a gépállomások és az egyénileg dolgozó parasztlak mutatják be korcszerű gépeiket, kimagasló terméseredményeiket és szebbnél szebb állataikat. A kiállítás egyik érdekessége lesz a jó gazdálkodásról híres nagyszénási Lenin Termelőszövetkezet fejlődésének grafikonos bemutatása. Ez a szövetkezet az idén holdankint 15 mázsa búzát, 18 mázsa őszi árpát, 60 mázsa kenderet termelt és kukoricából is 40 mázsát vár. /MTI/

Több mint ezer diákot várnak Sárospatakra

1957. augusztus 10.

Észak-Magyarország nagymultu diákvárosában, Sárospatakon a Rákóczi gimnáziumban 1521 óta folyik a világi tanítás, ezenkívül nyolc általános iskolában végeznek nevelő munkát.

A bodrogszabasi diákvárosban már most készülnek a tanévnyitóra érkező diákok fogadására. A Rákóczi gimnáziumban - tekintettel a nagyszámú jelentkezőre - a tavalyi hat első osztály helyett nyolc első osztályt nyitnak.

Szorgos készülődés folyik a kollégiumokban is. Tatarozzák, meszelik a Kossuth Kollégiumot, rendbehozzák az ugynevezett Mudrány-termet. A tanév kezdetére több mint ezer diákot várnak a nagymultu iskolaváros falai közé, akiknek nyugodt tanulásáról és elhelyezéséről megfelelően gondoskodnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 25 perc

Üzemi szinjátszók ünnepi hete, irodalmi és fényképpályázat, művészeti tanfolyamok az Egressy Klub terveiben

1957. augusztus 10.

A Szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubja az új évadban számos értékes elgondolást, tervet vált valóra. Szeptemberben Bojár Iván vezetésével színpadtechnikai, Jancsó Adrienne, Kelen Dóra és Surányi Ibolya előadóművészek irányításával szavalóművészeti tanfolyam indul, s rendeznek egy színpadi táncokra oktató tanfolyamot is.

Nemrég alakult irodalmi körük

augusztus 23-án rendezik az első irodalmi estet, fiatal költők műveiből.

A klub köré tömörült fiatal költők új verseit a legjobb amatőr előadók mutatják be: az est címe: Hajnali óraütés. A továbbiakban havonta két estet kívánnak rendezni, s tervbevették, hogy újabb csapásokat is törnek: a versek hangulati, gondolati, elemeit pantomim, zenekíséret, vetített hátterek alkalmazásával, párbeszédese szövegeknél szereplők beiktatásával igyekeznek közelebb hozni a hallgatósághoz. A szeptemberi József Attila esten, amelyet a nagy proletárköltő halálának 20. évfordulója alkalmából tartanak, már ilyen formái, de a gondolatok szuggesztivitását fokozó megoldási módokat is alkalmaznak. Októberben az emlékévként alkalmából Arany János-estet tartanak.

Ezernél több pályamű érkezett eddig az irodalmi pályázatra

Az elmúlt hónapban irodalmi pályázatot hirdetett a klub, kötetlen témakörrel. Eddig kétszáznál több pályázótól az ezret meghaladó számú írásmű érkezett be.

Az irodalmi kör egyik célja a nemzetközi kapcsolatok fejlesztése, ezért műfordítói szakosztályuk most építi ki a kapcsolatokat fiatal szovjet költőkkel, kínai írókkal, a továbbiakban népi demokratikus országokban dolgozó, s a haladó nyugati szakszervezeti mozgalom révén pedig angol, francia, német írókkal, költőkkel kíván összeköttetésbe lépni. A hazai kulturális viszonyok, igények felmérése, elemzése érdekében az irodalmi kör most adatgyűjtést végez, s a szerzett tapasztalatokat további munkájában hasznosítani kívánja.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 30 perc

Üzemi szinjátszók. . .1.folyt./

Október végén megrendezik a szinjátszók ünnepi hetét, amelyen a legjobb üzemi együttesek mutatják be képességeiket. A klubban minden este más és más szinjátszó csoport lép majd a színpad deszkáira.

Nagy Szocialista
A./Októberi/Forradalom 40. évfordulója
alkalmából nemzetközi munkás amatőr
fénykép kiállítást

kivánnak rendezni, s ezért pályázatot hirdettek a hazai, s a baráti országokban működő üzemi fotokörök tagjai részére. A legjobb fényképeket a novemberi kiállításon mutatják be, melynek címe: Gyermekünk - a jövő. A gyermekek boldog életét legművészeibben kifejező képeket a továbbiakban vándorkiállítás formájában vidéken is bemutatják.

Egy színház, amely segíti a bábjátszókat

A győri Kisfaludy Színház bábjátszó együttese az új évadban hetenkint három előadást tart a klubban, s erre hívják az üzemi bábjátszócsoporthoz vezetőit, tagjait, s a színészek átadják majd nekik szakmai ismereteiket. A klub a bábjátszás elterjesztését, színvonalának javítását kívánja ilymódon is elősegíteni. /MTI/

Nyolcvan termelőszövetkezet fejezte be a cséplést Bács megyében

1957. augusztus 10.

Bács megye termelőszövetkezeteiben rövidesen befejezik a cséplést. Eddig nyolcvan közös gazdaságban végeztek ezzel a munkával, s napok múlva minden termelőszövetkezetnek magtárban lesz a gabonája. A cséplések befejezése után mindenütt megkezdtek a gabonaelőlegek osztását. A termelőszövetkezetek előreláthatólag 5-6 kiló gabonát osztanak munkaegységenként, de egyes helyeken, mint például a garai Vörös Csillag Termelőszövetkezetben nyolc kiló is jut egy munkaegységre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 40 perc

Körutazás a Dunántúlon - Háromnapos kirándulás a Balatonra a TTIT és az IBUSZ rendezésében

1957. augusztus 10.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és az IBUSZ augusztus második felében több autóbussz kirándulást rendez az ország legszebb vidékeire. Ezek közül kiemelkedik a hatnapos Dunántúli körutazás. Az autóbussz augusztus 17-én, 31-én indul, érkezik 22-én, illetve szeptember 5-én. A résztvevők a körutazás során megismerkednek többek között Tatabánya, Komárom, Győr, Veszprém, Badacsony, Hévíz, Kaposvár, Pécs, Komló, Szekszárd, Zirc természeti szépségeivel, sajátos jellegével. /Sztálinváros

Augusztus 17-18-án kétnapos kirándulás lesz Budapest-Gyöngyös-Eger-Szilvásvárad-Putnok-Aggtelek-Jósvafő-Miskolc-Tapolca-Lillafüred-Eger-Gyöngyös-Budapest útvonalon. Az éjszakai pihenő sáttortáborban Jósvafőn lesz.

Kiránduló-autóbussz indul Budapestről augusztus 18-án Székesfehérváron-Várpalotán-Veszprémen-Csopakon-Balatonfüreden-Tihanyon-Badacsonyon-Keszthelyen-Balatonszentgyörgyön-Balatonföldváron és Siófokon át vissza Budapestre. Az út három napig tart, érkezés augusztus 20-án, szállás Veszprémben és Keszthelyen.

A kirándulásokra jegyeket a jelentkezés sorrendjében adnak ki. Jelentkezni lehet legkésőbb a kirándulást megelőző hét szerdáján. /MTI/

Augusztus 15-én kezdik árusítani az iskolaszereket és a kis ruhákat

1957. augusztus 10.

Az 1957-1958. tanévben bizonyos tekintetben jobb lesz az iskolaszere-ellátás, mint korábban. A nagykereskedelem már a múlt hónap elején megkezdte az áruk szállítását, szétosztását és így 15-én már minden zökkenő nélkül megkezdik az árusítást is.

Az idén is összeállítanak osztályonként csoportosítva ugynevezett iskolacsomagokat. Az üzletek ötven millió füzetet árusítanak, ebből mintegy tizenöt millió szovjet famentes papírból készült és itatóssal van ellátva. Irónból tíz millió a készlet iskolai célra, ennek harminc százalékát Csehszlovákiától vásárolták. A különféle színes pasztellíronokból négy és félmillió van, amelynek egyharmada

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. augusztus 10. 6 óra 50 perc

/Augusztus 15-én. . . 1. folyt./ i

ugyancsak csehszlovák eredetű. A különféle tollhegyekből tizenöt milliót állított elő az ipar. A füzetek és könyvek bekötésére tíz millió iv kék csomagolópapír áll rendelkezésre, ezenkívül kétmillió radír - részben hazai, részben külföldi -, négy millió iv rajzpapír, egymillió különféle vonalzó, százhuszezer tolltartó és mintegy kétszázhuszezer iskolatáska várja ifjú tulajdonosait. Ez utóbbi három cikkből többre lenne szükség. A könnyűipari üzemeken mulik, hogy a hiányt pótolják.

Mellék-felszerelésekből, mint például tintából, másfélmillió üveggel lesz a boltokban, gombfestékből négy millió. A gombfestékeket az idén nagyrészt műanyag palettára ragasztva hozzák forgalomba. Körzöből, illetve körzőkészletből ötvenezer kerül a boltokba. Ezenkívül az idei iskolai évre háromszázezer különféle töltőtollat gyártott az ipar, 14 féle minőségben.

A különféle gyermekruhák várható keresletére már nem tudott ilyen jól felkészülni a kereskedelem, mivel több gyártási probléma gátolta a munkát. Ennek ellenére az áruházak és szaküzletek a különféle iskolai ruhákból nagy mennyiségeket árusítanak. Csupán az állami áruházak egy héten tizenkétezer fiu- és leányruhát hoznak forgalomba. Az Uttörő Áruház, mint a legnagyobb beszerzőhely, saját gyártású ruháskákkal bővíti a választékot. Az iskolászezon megkezdésére mintegy nyolcezer sötétkék puplín leányruhát készítették.

Háromgyeddes gyermek flórharisnyából az idén huszszázalékkal több lesz az üzletekben, mint tavaly és ugyan-csak husz százalékkal több kerül a boltokba a háromgyeddes gyermek nylonharisnyából. E jelentős mennyiség-növekedés ellenére a háromgyeddes harisnyákban kisebb hiányok lesznek.

A hónap közepére már a gyermek iskolacipők is az üzletekbe kerülnek. A nagyméretű gyermek szárascipőkből az ellátás jobb lesz, mint az elmúlt évben volt. Tornacipő jelentős mennyiségben áll a kereskedelem rendelkezésére, az idén először a teljes keresletet ki tudják elégíteni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. augusztus 10. 7 óra - perc

Film a Bécsi Képes Krónikáról

1957. augusztus 10.

A Bécsi Képes Krónikáról - a kódex születésének hatszázéves jubileuma alkalmából - film készül. Tolnai Gábor-né Berkovits Ilona művészettörténész tanulmánya alapján Lakatos Vince rendezte a filmet, amely történelmi keretben ismerteti a Nemzeti Múzeum féltve őrzött műkincsét. Purczell Miklós operatőr örökölte meg a miniatúrák szépségét, valamint a történelmi keret színhelyeit: a visegrádi és a budai tájakat. /MTI/

Elkészült A nagyvilágon e kívül... című riportfilm

1957. augusztus 10.

Elkészült A nagyvilágon e kívül... címmel - az Austria Wochenschau, Telenews és az UNESCO Filmsection felvételeinek felhasználásával - a külföldi légerekben élő diszsidensek életét bemutató riportfilm. /MTI/

Mesepályázatot hirdet a VI. kerületi Nőtanács

1957. augusztus 10.

A VI. kerületi Nőtanács pályázatot hirdet olyan mesére, amelynek hőse a hétköznapi gyermeke. A pályázóknak reális témát kell kidolgozniuk mesészerű formában. A pályázaton hivatásos írók nem vehetnek részt. Beküldési határidő 1957. október 1. /Cím: Magyar Nők VI. ker. tanácsa, Népköztársaság útja 112./ A pályaműveket elbíráló zsűri tagjai: egy író, egy nagymama, egy édesanya és két jeles tanuló. Pályadíjak: I. díj 300 forint, II. díj 200 forint, III. díj 100 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. augusztus 10. 9 óra 15 perc

A fiatalság vidám napja is lesz az idei Alkotmány-ünnep

1957. augusztus 10.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezetei országsszerte megünneplik augusztus 20-át. A fiatalok az üzemekben és a falvakban úgy készülnek a nagy napra, hogy egyúttal a fiatalság emlékeztető seregszemléjévé avassák az Alkotmány ünnepét.

Szeged ifjúsága a városban eddig nem látott, nagyszabású felvonulással köszönti augusztus 20-át. A város több pontjáról a Széchenyi térre érkező felvonulást háromszáz KISZ-egyenruhás ifju vezeti majd, akik mögött mintegy háromezer fiatal soraközik fel. Közülük többszázan a környék régi, díszes népviseletét öltik magukra. A menetben teherautón malomkerékmagyságu, új buzából készült hatalmas cipót visznek, amelynek nemzeti színű szalagjait magyarruhás lányok tartják. A szinpompás felvonulásról nem hiányoznak majd a lovasbandériumok sem. A "karneváli" hercegi párt és udvartartását a szegedi Nemzeti Színház művészei személyesítik meg. A lampionokkal díszített Széchenyi téren és a környező utcákban a hajnali órákig ropják majd a táncot a szegedi fiatalok.

A Szolnok megyei fiatalok Kisujszálláson, a Nagykun-hét ünnepségsorozatának központjában rendezik alkotmányünnepi seregszemléjüket. Turkevéről, Kereagról és más helységekből fellobogózott szekereken, kerékpárokon és vonattal érkeznek a városba a KISZ-szervezetek küldöttségei, hogy meghallgassák Kádár Jánosnak, a forradalmi munkáspártuszt kormány elnökének beszédét. Az ünnepi menetben 1.500 egyenruhás fiatal vonul majd fel. Délután az ifjúság részt vesz a Nagykun-ság életét, felszabadulás utáni fejlődését bemutató kiállításokon, valamint a szórakoztató műsorokon.

Baranyában is sok ötlettel készülnek a fiatalok augusztus 20. megünneplésére. Kiemelkedő esemény lesz a Moszkvából hazatérő VIF-küldöttek beszámolója. Harminc fiatal tolmácsolja majd a fesztivál felejthetetlen élményeit itthonmaradt társainak. Nem lesz hiány szórakozásban sem. A többnemzetiségű Mohács-on a magyar és a délszláv fiatalok közös műsort terveznek. A délutáni népünnepélyen félszáz magyar és sokác táncos, énekes, zenész szórakoztatja majd a vendégeket, este a Dunán lampionos csónakfelvonulást rendeznek. A magyar és a német lakosságú Bóly község ifjai és leányai nemzetiségi napon vesznek részt. Itt tart majd látványos bemutatót a környékbeli állami gazdaságok és a békáspusztai mentelep hagyományos csikósöltözetet viselő harminc

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. augusztus 10. 1 óra 20 perc

/A fiatalság vidám... 1. folyt./

fiatal lovasa. Számos helyen lesz munkás-paraszt ifjusági találkozó. A pécsi urábánya ifjuni munkásai például a villányi fiatalokat hívták meg.

Debrecen ifju kommunistái már augusztus 18-án este megkezdik a vidám szórakozást: fürdőbált rendeznek a nagy-erdei strandon. Augusztus 19-én és 20-án a KISZ-esek résztvesznek a Hazafias Népfrent ünnepi programján, s vendégül látják a Debrecen-környéki termelészövetkezetek ifjuságát. A kisujszállási és a berettyóújfalusi nagygyűléseken egyenruhás díszszázaddal képviseltetik magukat a debreceni ifjak.

Heves megyében 25.000 ifju és lány készül az Alkotmány ünnepére. A délelőtti nagygyűlések után üzemi, városi és falusi művészeti együttesek lépnek fel, ezenkívül sokféle sportágban mérik össze erejüket. A jókedvet fokozza majd, hogy borsátrakat is felállítanak, ahol a tüzes egri és gyöngyös-vidéki borfajtákat lehet kóstolgatni. Hatvanban, Egerben és Gyöngyösön utcabállal, a megye 112 községében aratóbállal fejeződnek be az ünnepségek.

A borsodi fiatalok ismét felelevenítik az Alkotmány-ünnepi műszakot. A bányákban, a miskolci és a diósgyőri üzemekben a termelés növelése mellett nagy gondot fordítanak a minőség javítására és az önköltség csökkentésére. Augusztus 20-án a fiatalok résztvesznek a munkás-paraszt találkozók sport- és kulturális műsorain, meghallgatják a Moszkvai VIT-en résztvett társaik beszámolóit.

A fiatal bányászváros, Oroszlány KISZ-esei 19-én ifjusági napot rendeznek. A város utcáin többszáz fiatal vonul majd fel a KISZ zászlaja alatt. Este ifjusági nagygyűlés lesz, a város legmagasabb pontján tábor tüzet gyújtanak, tűzijátékot rendeznek a bányászfiatalok.

Nógrád megyében az ünnepi hangulatot emelik majd a fiatalság sport- és művészeti műsorai. A Salgótarjáni Acél-árugyár színjátszói egész estét betöltő előadást tartanak augusztus 18-án. Másnap Salgótarján valamennyi üzemi művelődési otthonában műsoros est és táncmulatság lesz, ahol vendégül hívott falusi parasztfiatalok is megjelennek. Az Alkotmány ünnepén a salgótarjáni nagyüzemek ifju kommunistái egyenruhában, szervezeten vesznek részt a Fő téren tartandó gyűlésen és a munkásörsg zászlóavató ünnepségen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. augusztus 10. 11 óra 45 perc

A Herendi Porcelángyárban is készülnek már a brüsszeli világiállításra

1957. augusztus 10.

Száztizennyolc éve, 1839 nyarán telepedett le Herenden Fischer Lőrinc kerámikus, aki megalapozta a magyar porcelánipart. Azóta, ha a gyár nem is nőtt óriássá, de művészi termékeinek hírneve bejárta a világot. A herendi porcelán már egy évszázada felvette a versenyt az ősi kínai és nyugati országok porcelánjaival. A gyár fennállása óta több mint száz nemzetközi kiállításon szerepelt, s az arany, ezüst és bronz emlékérmék és oklevelek sorozatát szerezte meg.

A herendi porcelán legutóbb a milánói világiállításán aratott nagy sikert, a kiállítás után számos külföldi cég rendelése érkezett a gyárba. A Herendi Porcelángyár termékeknek több mint a felét ma is nyugati cégek számára készítik.

A gyár iparművészei, negyed- és félévsszazados szakmai tapasztalattal rendelkező szakmunkásai, tehetséges fiatal kerámikusai legszebb készítményekkel most a brüsszeli világiállításra készülnek. A kiállításon művészeti életünk nagyjainak szobrait és balettjeleneteket megörökítő szobrokat is bemutatnak. Számos szép, ugynevezett figurális szobor, - Leányózzal, Toldi a farkasokkal, Hajdútanó - eredeti magyar motívumaival kelt fel tünést. Emellett szobornál-szobor különféle készletek, bonbonierek, korsók és vázak képviselik a herendi porcelánt a világ előtt. Nagy sikerre számítanak a Brüsszel város lakóival díszített tányérok és hamutartók, amelyek alján "Bruxelles 1958" felirat áll.

Már készítik a világiállítás magyar éttermének étkészleteit is, amelyek majd szintén a magyar porcelánipar világhírnevét öregbítik. /MTI/

-0-0-0-

A kómlói Kossuth bányában Jauch György csapata már 127 tonnával túlteljesítette bányásznapra vállaltát

1957. augusztus 10.

A kómlói Kossuth bányában nyolc fejtési csapat között versenyt és kezdődött a legjobb fejtési csapat címért és az üzemi bányásznapra vállaltásának teljesítéséért. Eddig Jauch György 15 tagú brigádja érte el a legjobb eredményt: július elseje óta 727 tonna szénrel tetézte meg tervét, ami 127 tonnával több bányásznapra vállaltásánál. A Jauch-csapat hivatalos teljesítményével jelentősen hozzájárult, hogy a Kossuth-bánya augusztus 9-ig teljesítette bányásznapra vállaltásának felét. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. augusztus 10. 12 óra 05 perc

Esperes körte és duránci őszibarack érkezett - 180 vagon áru a piacon

1957. augusztus 10.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 180 vagon és 110 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 32 vagon burgonya, 70 vagon gyümölcs és 30 vagon vegyes darabáru.

Szegedről mézédés esperes körte érkezett, az állami boltokban 5 forintért kínálják kilónként. Szatymazról duránci őszibarackot küldtek, kilója osztályozva 5-12 forint. A dinnyefelhozatal allandóan növekszik. A beérkezett 32 vagonból 22 vagon görögdinnye volt. A márkas görögdinnyét 2.80, az egyéb minőségűt 2.40 forintért árusították kilónként. A szövetkezeti árudákban az almaparadicsomot kilónként 1.40 forintért adták, a csemegetengerit csövenként 80 fillérért, a petrezselyemgyökeret csomónként egy forintért árusították.

A magánkiskereskedőknél és az őstermelőknél a paradicsom 10 százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15 kiadás 1957 augusztus 10. 12 óra 05 perc

Ujabb két olajkut a nagylengyeli olajmezőn

1957 augusztus 10.

A nagylengyeli olajmezőn a napokban a furások újabb két kutat adtak át az olajtermelő brigádoknak. A két új kutat néhány nap múlva bekapcsolják a termelésbe. /MTI/

Ujítással ötven százalékkal több laboratóriumi csészét gyártanak a Salgótarjáni Üveggyárban

1957 augusztus 10.

Stark Ferenc technikusnak, a Salgótarjáni Üveggyár töbszörös ujítójának, a napokban megint nagyjelentőségű ujítását állították a termelés szolgálatába. Az exportra készülő laboratóriumi csészék fuvásánál keletkező "sapkát" eddig hideg állapotban, pattintással távolították el, azután került a csésze a csiszolóba. A két műveletnél a törési százalék elérte a 30-40 százalékot és a kemence kapacitását sem tudták teljesen kihasználni. Az ujítás nyomán a főlöszleges részt most autogén lángkoszorúval választják le s így a hűtőszalag végéről naponta hater ezer csésze kerül le, mindjárt csomagolásra kész állapotban. Az új eljárással lehetővé válik, hogy az igen keresett laboratóriumi csészékből az eddigi mennyiségnél csaknem ötven százalékkal többet küldjenek exportra. /MTI/

"Rekordot" javított egy gombagyűjtő

1957 augusztus 10.

Az elmúlt napokban jelentették, hogy egy soproni kislány ritkaság számba menő nagyságu, 80 dekás vargánya gombát talált. Csütörtökön Csonka István gazda "rekordot javított": 3.90 kilós, ugynevezett tejpgombát talált a hegyeshalmi erdőben. /MTI/

B.16 kiadás 1957 augusztus 10. 12 óra 10 perc

Utikalauz jelent meg Csobáncról

1957 augusztus 10.

A természeti szépségekben és történelmi emlékekben gazdag Veszprém megyében - a Balaton és a Bakony vidékén - a kirándulóknak nélkülözhetetlen utitársai a megyei tanács idegenforgalmi hivatalának kiadásában megjelenő utikalauzok. A héten újabb kötet jelent meg, amely Csobánc váráról és környékéről nyújt bő tájékoztatást, s jelentősen gazdagítja a hírneves vár ismeretanyagát. Az új kötetet is - immár a tizenharmadikat - dr. Zákonyi Ferenc, a Balaton és a Bakony vidékének tudós ismerője szerkesztette, s neves balatoni kutatók irták. /MTI/

Szerelik a várpalotai S.II. bánya szkip-aknájának tornyát

1957 augusztus 10.

Várpalota legújabb bányájának, az S.II. ikeraknatüzemnek jelenleg csak az egyik aknája dolgozik. Itt bonyolítják le a személy- és az anyagszállítást, nemcsak a termelés, hanem az aknamélyítés és a feltárás számára is. A szállítási kapacitás növelésére még az idén üzembe helyezik a szkip-aknát is. A torony és a kiszolgáló berendezések szerelését már megkezdték és ha Duclos Bányagépgyár folyamatosan szállítja a szükséges alkatrészeket, az év végéig üzembeállíthatják az egész ikeraknát. Ekkor a jelenlegi hatvan vagonos termelés helyett naponta százhusz vagon szenet ad majd az üzem. /MTI/

B.17. kiadás 1957. augusztus 10. 11 óra — perc

Új növényfajták előállításán és új agrotechnikai módszereken munkálkodnak a mezőgazdasági szakemberek

1957. augusztus 10.

A mezőgazdasági kutatóintézetekben és az állami gazdaságokban ismét fellendült a kutatómunka, s mind több növényfajtát állítanak elő és új agrotechnikai módszereket dolgoznak ki.

A Kertészeti Kutató Intézet fertői gazdaságában Beke Ferenc kutató többéve magasterméshozamu, rozsdáellenálló buzaajtát nemesítésén dolgozik. A kísérleti parcellákon az új gabonafajta két év előtti eredményei bebizonyították, hogy a kutató jó utakon jár. A fertői 293-as rozsdamentes buza több nagyobb táblán a Béta bankutival hasonlították össze. Az összehasonlítás meglepően jó eredményt mutatott. Gyengébb talajon a Béta-bankutiból 11,40 mázsát, a fertői 293-asból 19,20 mázsát takarítottak be holdankint. Jobb talajon még ennél is feltűnőbb eredményeket értek el. A fertői 293-as buza 23 mázsás termés-átlagával szemben a bankuti csak 19 mázsát hozott holdankint. Jövőre már a kiváló fertői 293-as fajtaból 500 holdat tudnak vetni.

A Mezőhegyesi Cukorgyár kísérleti telepén a magyar és a külföldi cukorrépa fajtákat hasonlítják össze. A kísérleti parcellákon a magyar Béta cukorrépaajtát magas termést ígérnek, de, zölc levelük ellenállnak a cörköspóra gombafertőzésnek. Szépen fejlődik egy lengyel és egy olasz cukorrépaajtája is. Az összehasonlító kísérletekről a tudósok filmet készítenek s eredményeikről értesítik a külföldi kutatókat is.

A Hajdusági Sörtéstenyésztő és Hízoló Vállalat nyíradonyi telepén az idén először kísérleteztek a burgonya műtrágyával történő permotézisével. Az eredmények nagyon biztatók. Egy áprilisi vetésű továbbtenyésztésre alkalmas Aranyalma vetőburgonyát június 20-án szuperfoszfát-pétisó és 40 százalékos kálisó oldat egyenlő arányú keverékével, egy holdra 30 kiló műtrágyát számítva - heti permotézéssel permotézték. A műtrágya nagyon kedvező hatással volt a növényre. A permotézett tábla mellett lévő burgonya szára már csaknem teljesen elszaradt, míg a műtrágyával permotézett növény gyökérrendszere fejlett, növényzete üdezőld és még mindig látható 20-25 centiméteres csira. Ellenőrizték a burgonyagumók fejlődését is és az eddigi mérések azt mutatják, hogy a permotézett burgonya legalább 20 mázsával magasabb termést ad majd. Jövőre nagyobb területen alkalmazzák ezt az eljárást.

/Ioly t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. augusztus 10. 14 óra 5 perc

/Uj növényfajta...folyt., ...

A Szabolcs-Szatmar megyei talajvédelmi bizottság a Tisza-Szamos közti talajpusztulás kérdéseivel foglalkozik. Haromnapos kutatómunkával felmérték a két folyó közti talajpusztulás okát és megállapították, hogy az erózió több mint 262.000 holdat pusztít. A csarodai többévszazados erdőben lefényképezték azokat a fákat, amelynek levegőben lógó gyökérzete félméteres talajpusztulásról tanuskodik. A nagy költség ellenére szükséges, hogy a rendelkezésre álló talajjavító szerekkel mentsek ezeket a földeket, holdankint 200 mázsa cukorgyári mésziszap és többmázsa nitrogén műtrágya kell ahhoz, hogy ezek a talajok újra termőképessé legyenek. A bizottság máris megtette az intézkedéseket a talaj javítására.

A Nagymiskolci Állami Gazdaság vetésforgókkal és öntözéssel kísérletezik. Megkezdték egy 260 holdas tavaszi árpa után maradt hereföld elárasztását. Erről a területről még az idén holdankint 6-7 mázsa száraz, ugynevezett csikóherét varnak. A gazdaság a Sajó, a Hernád és a Hejő vizével összesen 700 holdat öntöz s az idén fogtak hozzá az egyoldalu zöldségtermesztés után a kombinált vetésforgó bevezetéséhez is. Megfelelő vetésforgóval növelni tudják a zöldségtermesztésüket, s ugyan akkor a takarmányok is jól fejlődnek a kertnövények után. /MTI/

-0-0-0-

Dömperrel halálra gázolta a feleségét

1957. augusztus 10.

Cselényi Imréné budapesti lakos meglátogatta Nagybátányban dolgozó férjét s közben tragikus szerencsétlenség áldozata lett. Cselényi Imre egyik barátjával pénteken este italozott. Amikor hazafelétartottak Cselényinét a férj barátjának motorkerékpárjára ültették, ahonnan azonban leesett és a dömperrel követő Cselényi Imre halálra gázolta. A tragikus szerencsétlenség körülményeinek tisztázására folyik a nyomozás. /MTI/

-0-0-0-

/ utközben.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. augusztus 10. 14 óra 05 perc

Felhívás a földművesszövetkezeti részjegyalapok növelésére

1957. augusztus 10

A SZÖVCSZ igazgatósága a felhívással fordult a falu dolgozóihoz a földművesszövetkezeti részjegyalapok növelésére. A felhívás hivatkozik a földművesszövetkezeti mozgalomban már eddig elért nagyszerű eredményekre, amelyeket az ellenforradalom sem tudott megintatni. A dolgozó nép ellenségei ugyan a földművesszövetkezeti tagság egyrészt ideig-óráig megtévesztve mintegy hetven millió forintot kárt okoztak a földművesszövetkezeti mozgalomnak, de a szövetkezetek vezetőinek és tagjainak döntő többsége bátran szembeállt az ellenforradalmi kísérlettel, védelmezte a közös vagyont.

Ahhoz, hogy a szövetkezetek mielőbb begyógyithassák az ellenforradalom okozta sebeket, s a dolgozó parasztság érdekében erőteljesen tovább fejlődjenek, szükség van saját anyagi erejük gyorsított és nagyarányú növeléséhez. Ennek egyik legjelentősebb módja a szövetkezeti tagok anyagi érdekelttségének fokozása, újabb részjegyek jegyzése útján.

A földművesszövetkezetek másfélmillió tagosága eddig mintegy hatvan millió forint értékű részjegyet fizetett be. A SZÖVCSZ igazgatósága a földművesszövetkezeteknek decemberben összeülő negyedik országos kongresszusa tiszteletére most mozgalmat indít a száz millió forint összegű részjegyalap előlétesítésére. Az igazgatóság csatlakozásra hívja fel az ország valamennyi földművesszövetkezetének igazgatóságát. /MTI/

-0-0-0-

Új turistaházak nyílnak a Bakony legszebb helyein

1957. augusztus 10.

A Bakony hegység festőien szép vidékét külföldről és az ország minden tájáról sok kiránduló keresi fel. Különösen az európai hírvágyókat látogatják. A Bakonyban a szép helyén eddig csupán egy turistaház állt. Az Express Ifjúsági Utazási Szolgálat Vall lát vasprémi hírvágyoltsága most több, - összesen 50 személyt befogadó - kisebb turistaházat épít, amol rövidesen megnyílik.

A Bakony másik kedvelt helyén, Némethányban 38, a bácsónyi hegység és a Balaton találkozásánál, Révfülöpnön pedig 60 személyes turistaház nyílik még a napokban. Az új turistaházak a téli sportok kedvelőinek is rendelkezésére állnak. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 20. kiadás 1957. augusztus 10. 14 óra 15 perc

Az Uttörő és Ijussági Állami Áruház felkészülten várja az iskolai év kezdetét

1957. augusztus 10.

Az Uttörő és Ijussági Állami Áruház, az előző évekhez hasonlóan, már augusztus elején teljes felkészültséggel várja az iskolai év kezdetét, sőt az idén jobb az aruellátás, mivel ebben a tanévben az első osztályosok száma jelentősen meghaladja a múltévét.

Az általános iskolák igazgatóitól az áruház elkérte az első osztályosok lakcímét és mindenüknek szép tanrendet küldenek: így üdvözlük az új tanulókat.

Az áruházban jelenleg több ezer iskolatáska várja a vásárlókat. Ujdonság a cseh műbőr aktatáska, amely vállon is hordozható. Aktatáskából ugyancsak többzet tartanak rektáron és bőven található óvodás taska is. A tanszer-osztályon már kész füzetcsomagok várják a kis tanulókat, ezekben különböző írószer, körzőkészlet, töltőtoll, képpapír, tolltartó, logar-léc és többféle füzet található. Tartalmától függően egy csomag ötven-száz forint.

Iskolacipő bőr- és gumitalppal minden méretben megtalálható az áruházban, a sportosztályon pedig jóminőségű cseh tornacipők, tornabluzok, fiú és leányka tornanadrág, esőgallér kapható. A konfekcióosztályon iskolakötény, köpeny, leányka matrózruha, lódon- és tweed kabát, dürtin tiriólinadrág igen nagy választékban található.

Az áruház harisnya, konfekció és cukorka osztálya a megnövekedett forgalmat már nem tudna lebonyolítani, ezért ezeket a részeket kibővítik.

A harisnyaosztályon bevezetik a gyors kiszolgálást, itt a vásárlók pénztár és csomagoló közbeiktatása nélkül kapják meg az árut. /MTI/

-0-0-0-

Új szociális intézményt avatnak augusztus 20-án Győr-Sopron megyében

1957. augusztus 10.

Győr-Sopron megye rövidesen új szociális intézménnyel gazdagodik. A Győrhez tartozó taplanpusztai kastélyban most rendezik be a megye tizedik szociális otthonát. A negyvenágyas otthont az Alkotmány ünnepén avatják fel. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 21. kiadás 1957. augusztus 10. 14 óra 20 perc

Megalakult a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének Központi Ujítási Tanácsa

1957. augusztus 10.

A vegyipari szakszervezetben néhány évvel ezelőtt megalakult központi ujítási és ésszerűsítési bizottság eredményes munkáját az októberi események félbeszakították és az idén nem is dolgozott. A vegyipari üzemek dolgozói azonban nem tétlenkedtek. A Ruggya-tárgyárban például augusztus 1-ig csaknem 2.000 ujítást adtak be. A dolgozók tehát méltán hiányoltak a bizottság segítségét, tanácsait, amely ezért a napokban ismét megalakult, s kilenc taggal Központi Ujítási Tanács néven működik. A tanács kidolgozta munkatervét. Elhatározták, hogy havonta kétszer tanácsadó szolgálatot tartanak a szakszervezet székházában. Az első augusztus 30-án, pénteken lesz, amikor a dolgozók 4-6 óra között adhatják elő ügyes-bajos dolgaikat. A Központi Ujítási Tanács legfontosabb feladatának tartja az üzemek ujítómozgalmának felélesztését. Ennek érdekében kidolgozták a gyárak szakszervezeti ujítási bizottságainak feladatait és elhatározták, hogy a tanács tagjai is rendszeresen meglátogatják az üzemeket, ahol tanácsadó napot tartanak. A tanács az év végén országos vegyipari ujítási konferenciát rendez. /MTI/

-0-0-0-

Rövidesen megjelenik a Tolna megyei Fehér Könyv

1957. augusztus 10.

Több hónap gondos munkája után elkészült és rövidesen megjelenik a Tolna megyei Fehér Könyv. A kötet 350 szemtanu beszámolója alapján készült s pontos képet ad arról, hogy az ellenforradalom milyen pusztításokat végzett Tolna megyében. Részletesen beszámol a községekben véghezvitt könyvégetésokről, a tanácsházák feldulásáról, a szakszardi hegyekben elrejtőzött fegyveres ellenforradalmak tevékenységéről, s ismerteti a nagykönyi eseményeket, ahol a kulákság megtámadta és életveszélyesen megsebesítette a filu volt partitkárát és részletes beszámolót közöl a szakszardi eseményekről, bemutatva, hogyan kerültek a megye és a város élére október végén volt horthysta katonatisztek, földbirtokosok, kulákok. A kötetet számos illusztráció egészíti ki. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. augusztus 10. 14 óra 40 perc

A Szaktanács pályázata a munkásmozgalom kulturális hagyományainak feldolgozására

1957. augusztus 10.

A Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Szövetségének titkársága pályázatot hirdet olyan tanulmányokra és dokumentációs anyagokra, amelyek feltárják a magyar munkásmozgalom kulturális hagyományait, illetve annak egy-egy részét, a munkásmozgalom kezdetétől 1948-ig. A kutatás kiterjedhet a művelődés minden ágára, tartalmi és szervezeti kérdéseire, munkásmozgalmi tevékenysége, vezetési módszerei, anyagi alapjai, közönsége, művészeti munkája, előadások témája, könyvtárak anyaga, olvasómozgalmak, énekkarok és színtársulatok csoportok élete és fejlődése, stb./ A pályázó elsősorban a tartalmi és szervezeti rész anyagok feldolgozására törekedjenek.

Amennyiben a pályázó már hosszabb ideje foglalkozik ilyen irányú kutatómunkával, vagy a határidőt meghaladó tanulmányt készít, úgy személyesen keresse fel a Szaktanács kulturális osztályát.

A legjobb pályaműveket a titkárság díjazza: I. díj 7.000 forint, II. díj 5.000 forint, III. díj 3.000 forint. Ezenkívül minden hasznos, de kisebb értékű tanulmányt is jutalmaznak.

A pályázatokat 1958. január 1-ig lehet a Szaktanács kulturális osztályára /Budapest, VI. Dózsa György ut 84/b. III. emelet 18./ beküldeni. /MTI/

-o-o-o-

Százezer mázsa gabona vült össze eddig Heves megyében

1957. augusztus 10.

Ahogy a cséplés halad, úgy telnek az állami magtárak Heves megye területén is. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák szombaton délig 50.000 mázsa búzát adtak el az államnak feleslegeikből. Az állami gazdaságok eddig 20.000 mázsa búzát szállítottak be. Árpából és zabból mintegy 30.000 mázsa vült össze. A megye területén eddig összesen 100.000 mázsa búzát adták el az állami felvásárló szervezeteknek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. augusztus 10. 15 óra 05 perc

Új gyógyszerek készülnek a rák és a nyombélfekély gyógyítására

1957. augusztus 10.

A Chinoin gyógyszergyárban több új gyógyszer készítését kezdték el. Legjelentősebb a rák elleni szer, amely magyar találmány. A Degranol elnevezésű kitűnő gyógyszert már kiadták a klinikáknak, hogy az orvostudomány is tökéletesen megismerhesse és véleményét alkothasson róla. Készül a nyombélfekély elleni gyógyszer, a Pepulsan. Egyelőre csak kis mennyiségben, mert a nagyüzemi gyártáshoz szükséges berendezéseket a jövő évben állítják munkába. A Salvoseptyl, az Ultraseptylhez hasonló hatású gyógyszer, előnye, hogy nem olyan káros a test egyéb szerveire. Ezt a gyógyszert már nagyüzemileg gyártják. Végül hamarosan megkezdik a vitaminos készítmények családjába tartozó Polivitamin gyártását, amely többféle vitamint tartalmaz. /MTI/

-o-o-o-

Jövő héten már új lisztből süt kenyeret a Fővárosi Kenyérgyár

1957. augusztus 10.

Több pesti sütőüzemben már elfogyott az öreg liszt, és a Zuglói Kenyérgyárban már az idei gabonából őrölt lisztből dagasztják a kenyeret.

Budapest legnagyobb sütőipari üzemének, a Fővárosi Kenyérgyárnak raktárában is már több napra elegendő új liszt gyűlt össze. Eddig azért nem kezdték meg a feldolgozását, mert még volt a tavalyi lisztből. Az új lisztet azonban már itt is "kipróbálták", megvizsgálták minőségét, sikértartalmát, sőt már a próbasütésre is sor került. Az eredményekkel igen elégedettek a szakemberek. A gyár a jövő héten már új lisztből süttött kenyeret szállít az üzletekbe. /MTI/

-o-o-o-

Hetvenöt százalékos kedvezménnyel utazhatnak az érdeklődők a Nagykun Napokon kisújszallásra

1957. augusztus 10.

Az érdeklődők a közönségszolgálati és 20-é közötti kisújszallási Nagykun Napokra az egész ország területéről 75 százalékos utazási kedvezményt biztosít a MÁV. Azoknak, akik az ünnepségeken részt kívánnak venni, az indulási vasútállomáson félárú vasuti jegyet kell váltani, amelyet a kiállítási irodában lobélyozognak és ezzel a visszautazásra érvényesítik. /MTI/

-o-o-o-

Az augusztus 11-

19.50

MTI BELFÖLDI HIREK
24. kiadás 1957 augusztus 10 15 óra 15 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 10-i és 11-i képanyaga

1957 augusztus 10

Jugoszláv-magyar egyezményt irtak alá

A Vasutas Nap eseményei Budapesten és Szolnokon

Új tengerjáró hajók, a Duna első rekordása Sztálinvárosban

Szüretelik a koraérő "Csabagyöngye" szőlőt a Balatonaligai Állami Gazdaságban

Nyár Szilvásváradon

Új tiszai hajójárat indult Szolnokról

Munkában a repülő-mentőszolgálat

Kiállítás nyílt a szolnoki Művésztelepen

Római kori leletre bukkantak Dunafüreden

Tenisziskola a római parton

Várépítés a Balaton partján /zsáner/

A belgári rádió tánczenekarának hangversenye

Nagy az érdeklődés a "Budapest szépe" választás iránt

Egy
Augusztusi vásárnap

Baltoni kókszelog-verseny

Pesti labdarugó-érkezések: G. Szi ETO-Ruck, FTC-Sacsbathelyi Vasutas

Kispályás kézilabdatorna: Krakowia-Telefongyár női mérkőzés és Hossloch /Nugat-Németország/ - Csépel férfimérkőzés

Egyéni férfi tekebajnokság

Nemzetközi motorosverseny negyedikje

Vautasnap sportesemények

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás 1957 augusztus 10 15 óra 15 perc

/az MTI FOTO folyt...

Magyar-csehszlovák vasutasmérkőzés

Magyar-lengyel vasutas ökölvívómérkőzés

Hajómodellezési bemutató

x x x

Külföldi képek:

Képek a Kínai Népköztársaságból és a Német Szövetségi Köztársaságból. /MTI/

Szolnok megyében ismét életre keltik a termelőszövetkezeti látogatásokat

1957 augusztus 10

Szolnok megyében, ahol több országoshírű mezőgazdasági termelőszövetkezet működik, ismét életre keltik a közös gazdaságok csoportos látogatását. Az elmúlt évektől eltérően azonban nem az egyénileg dolgozó parasztokat, hanem a már meglévő, de gyengébben gazdálkodó tsz-ek vezetőit, tagjait viszik el egy-egy jól működő társas gazdaság meglátogatására. Ezeknek a látogatásoknak az a célja, hogy a gazdaságilag és szervezetenként még fejletlen tsz-ek megismerkedjenek az országoshírű gazdaságok vezetési módszereivel. Az első látogatásokat augusztus végén előreláthatólag a mezőgazdasági és kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezetben rendezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 augusztus 10. 15 óra 40 perc

Hozánk legészakibb rizstelepén 20 mázsás átlagtermésre számítanak

1957 augusztus 10.

A szatmárcsékei rizstermelő szakcsoport tagjai az idén először 94 holdon termelnek rizst. Eddig nem ismerték a rizstermelés módszereit s ezért levelezés útján szakmai tanácsokat kértek a hortobágyi és a kunsági rizstermelő szövetkezetektől.

Az új növény a szatmári földön, hozánk legészakibb rizstermelő telepén huszmázsás holdenkinti átlagtermést ígér. A szatmárcsékei szakcsoport tagjai az idei jóvódelemből jövőre korszerűbb öntöző és egyéb felszerelést vásárolnak. /MTI/

Valamennyi badacsonyi bort kiválóan minősítették a badacsonyi borhát vendégei

1957 augusztus 10.

A badacsonyi vasútállomás melletti őssperkban felállított 25 borkezelő sátor körül egész héten foglalt volt minden talpalatnyi hely. A Balaton üdülőttelepeiről, s az ország más vidékeiről nem egy napon több mint 15.000 embert csábítottak oda a különleges zenét, tűz és badacsonyi borok.

A büfékben, lecikonyhákban és halászeszárdákban több mint 100.000 adag ételt szolgáltak fel a múlt hét szombatjától. A borok sikere még ezt is felülmúlta. A sokszereplős bíráló "helytelenítette" az országos borverseny bírójának döntését: valamennyi itt árusított bort kiválóan minősítették, s ennek bizonyosságul csaknem 100 hektolitert "kóstoltak el" az ezévi badacsonyi borhát vendégei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 augusztus 10. 15 óra 40 perc

Huszonhárom kombájnos gép kitüntotést Hajdu-Bihar megyében

1957 augusztus 10.

Hajdu-Bihar megyében, ahol ebben az évben 113 kombájnnal dolgozott a termelők szövetkezetek és több helyen az egyéni földjén, telteljesítették tervüket. Több mint száz gépállomási kombájnvezető érte el, sőt haladta túl az egy kombájnosra előírt aratási és eséplési tervet. Közülük huszonháromat, a legkiválóbbakat kitüntetésre és pénzjutalomra terjesztették fel. /MTI/

A tájegységeknek megfelelően cserélnek minőségi vetőmagot az állammal a Vas megyei termelők

1957 augusztus 10.

Vas megyében a termelők ismét cserélhetnek az állammal jóminőségű vetőmagot. Százharminckét vagon őszi buza, 75 vagon rozs és 18 vagon árpa vetőmag érkezik a közeljövőben a csorékiára a megyébe.

A dolgozó parasztok és a termelők szövetkezetek az idén tájegységeknek megfelelő fajtajú vetőmagot kapnak. A Bányai és a Fleischmann-félc buzafejték közül választanak majd, de jut a termelőknek a jóminőségű Lányaszpetonai és Fleischmann-félc roszból és a B 10-es ősziárpából is. /MTI/

"Berlin étterem" nyílik Budapeston

1957 augusztus 10.

A jövő év elején a Szent István köruti - volt Vigaszínház étterem helyén Berlin étterem néven új vendéglőt nyitnak. A terület vendéglátóiparának vezetői az étterem megnyitásával kapcsolatosan tárgyalásokat folytatnak a Német Demokratikus Katárságban. Az éttermet az NDK-ból behozott korszerű gépi berendezéssel látják el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 augusztus 10 15 óra 10 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, szombaton délben:

Felhőtvonulások

Az északi tenger felett elhelyezkedő centrális ciklon hűvösebb, párásabb levegővel árasztja el szárazföldünk nyugati és középső területeit. Havásukra már Német és Lengyelországban, valamint az Alpokban megélénkült a szél és sokfelé vannak záporok és zivatarok. Kelet-Európa nagy részén leszál-
ló légáramlással derült-száraz az időjárás.

Hazánkban pénteken felhőtvonulások voltak. Felhőt keleten hullott többfelé kisebb zápor. Délkeleten néhány helyen zivatar is volt. A lehullott esapadék mennyisége Kistelekben 5, Békéscsabán és Kalocsán 2 mm volt, máshol elig érte el az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet az ország nyugati és északi részén 25-28, máshol 29-32 fokig emelkedett. Mohácsra és Siklóson 34 fokot mértek. Az éjszaka enyhe volt. Általában csak 16-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1 fokkal melegebb, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékleten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőtvonulások, me sok, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet keleten és délen esőkben, máshol elig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-26, helyenkint 26 fok felett.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél:
340 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 augusztus 10 15 óra 10 perc

Tájékoztató a lottonyereményekről

1957 augusztus 10

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság nem végleges tájékoztatója szerint a 23. fogadási héten 1,957,904 lottoszervény vett részt a játékokban. Egy-egy nyertesosztályban 734,235 forintot osztanak szét.

Öttalálatos szervény eddig még ezuttal sem akadt, s így az erre jutó összeget a négytalálatos nyereményekhez csatolják. Négyes találatot 31 fogadó ért el, s nyereményük egyenkint 47,370 forint. A négytalálatos szervények szorszámai a következők:

LA 329104	1,027.542	1,874.134
104.689	1,129.141	1,921.875
178.288	1,201.534	2,139.432
206.938	1,289.595	2,312.940
255.951	1,326.293	2,361.340
371.267	1,521.470	2,362.180
453.370	1,646.733	2,457.804
488.990	1,729.284	2,491.964
564.967	1,768.884	2,686.959
607.321	1,850.000	2,784.456
1,025.254		

A háromtalálatos szervények száma: 2039, a nyeremény egyenkint 360 forint, a 45,930 kéttalálatos szervényre egyenkint 16 forintot fizetnek.

A közölt adatokban az ellenőrzés során még lehetnek változások./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. augusztus 10. 15 óráig perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, szombaton délelőtt:

Felhőtvenulások

Az Északi tenger felett elhelyezkedő centrális ciklon hűvösebb, párásabb levegővel árasztja el szárazföldünk nyugati és középső területeit. Havásukra már Német és Lengyelországban, valamint az Alpokban megéleződött a szél és sokfelé vannak záporok és zivatarok. Kelet-Európa nagy részén leszál-
ló légáramlással derült-száraz az időjárás.

Hezánkban pénteken felhőtvenulások voltak. Főként keleten hullott többfelé kisebb zápor. Délkeleten néhány helyen zivatar is volt. A lehullott esapadók mennyisége Kisteleken 5, Békéscsabán és Kaloocsán 2 mm volt, máshol elig érte el az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet az ország nyugati és északi részében 25-28, máshol 29-32 fokig emelkedett. Mohácsos és Siklósos 34 fokot mértek. Az éjszaka nyhó volt. Általában csak 16-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1 fokkal megesabb, a légnyomás napi középértéke 5.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston szombaton 12 órákor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, nérsékolton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőtvenulások, né sok, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. Időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet keleten és délen csökken, máshol elig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 23-26, helyenkint 26 fok felett.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél:
340 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. augusztus 10. 15 óráig perc

Tájékoztató a lottonyereményekről

1957. augusztus 10.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság nem végleges tájékoztatója szerint a 23. fogadási héten 1,957.904 lottoszervény vett részt a játékosban. Egy-egy nyerőosztályban 734.235 forintot osztanak szét.

Öttalálatos szervény eddig még ezuttal sem akadt, s így az erre jutó összeget a négytalálatos nyereményekhez csatolják. Négyes találatot 31 fogadó ért el, s nyereményük egyenkint 47.370 forint. A négytalálatos szervények szorszáma a következők:

14 329104	1,027.542	1,874.134
104.689	1,129.141	1,921.875
178.288	1,201.534	2,139.432
206.938	1,289.595	2,312.940
255.951	1,326.293	2,361.340
371.267	1,521.470	2,362.180
453.370	1,646.733	2,457.804
488.990	1,729.284	2,491.964
564.967	1,768.884	2,686.959
607.321	1,850.000	2,784.456
1,025.254		

A háromtalálatos szervények száma: 2039, a nyeremény egyenkint 360 forint, a 45.930 kéttalálatos szervényre egyenkint 16 forintot fizetnek.

A közölt adatokban az ellenőrzés során még lehetnek változások./MTI/

B 30. kiadás

1957 augusztus 10

16 óra 11 perc

Szovjet vendégek érkeztek a vasutasnap debreceni ünnepeire

1957 augusztus 10

A MÁV debreceni igazgatósága területén már szombaton megkezdődtek a vasutasnap ünnepei. Szombaton reggel Záhony állomáson a MÁV debreceni igazgatóságának igazgatója a párt- és a szakszervezet vezetői, osztályvezetők fogadták a debreceni ünnepekre érkező szovjet vendégeket: Golovcsenko Grigorij Ivenovicsot, a vasutis igazgatóság igazgatóját és Gergela Alekszandr Petrovicsot, Csep állomásfőnökét. A vendégeket hozó vonat 11.45 órakor érkezett Debrecenbe. /MTI/ /Ivovi

Az Elnöki Tanács ülése

1957 augusztus 10

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa szombaton délelőtt Dobi István elnöklétével ülést tartott. Az Elnöki Tanács megtárgyalta és elfogadta a vizsgázóképzési társulatok alakításáról szóló törvényerejű rendeletet. A jövőben ennek alapján a helyi vízkárok elhárítása és az öntözéses termelés elősegítése céljából az érdekelt termelők szervezeten együttműködhetnek. A vizsgázóképzési társulatok - az egységes állami vizsgázóképzés keretében - az érintett mezőgazdasági ingatlan-tulajdonosok önkéntes társulásán alapuló társulatok a legrövidebb idővel a vizsgázóképzés a pénzügyminiszterrel, a földművelésügyi miniszterrel és a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökével egyetértésben adja ki.

Az Elnöki Tanács három pontban módosította a magánkereskedés gyakorlásáról szóló törvényerejű rendeletet, majd megtárgyalta és jóváhagyta az 1955 évi állami költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést. /MTI/

B 31. kiadás

1957 augusztus 10

16 óra 25 perc

A magyar-osztrák kereskedelmi kapcsolatokról

1957 augusztus 10

A nyugati szomszédunkkal, Ausztriával

főleg a múlt év szeptemberében megkötött árucseres forgalmi egyezmény alapján bonyolítjuk le a kereskedelmet. A tavalyi árullátás mind az exportnál, mind az importnál körülbelül 25 millió dollár értékű áru cserejét irányozta elő. Ezt mintegy 60 százalékban használtuk ki, míg az előző évben mindkét fél csaknem száz százalékig állt a megállapodás adta lehetőségekkel. A kiesést az ellenforradalom és annak következtései okozták. Ehhez járult még, hogy az osztrák kereskedők bizalmatlanok voltak. Félttek, hogy nem leszünk szállítóképesek, ezért vontatottan indult meg az áruforgalom. Az év elején azonban a Magyarországon járt osztrák kereskedők meggyőződtek arról, hogy a gazdasági élet helyreállt és ettől kezdve a forgalom lassan normalizálódott. A magyar vállalatok nagy gondot fordítottak szállítási kötelezettségeik teljesítésére.

A forgalom viszonylag alacsony színvonalának az ellenforradalom miatt történt kiesésén kívül az osztrák árak, a szállítási és a rizetési felületek, nem mindig kedveznek a magyar külkereskedelmi vállalatok számára. Ez különösen a kőszárú és a fagyasztási cikkek importjára vonatkozik.

A magyar-osztrák kereskedelmi kapcsolatok fenntartására, sőt további fejlődésére kedvezően hathat a két ország gazdaságainak egymást kiegészítő természetű adottsága, a szomszédság, a rövid szállítási utak, az alacsonyabb költségek. A legutóbbi években jó eredmények mutatkoztak a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésében. 1956 első negyedében például az 1955 évi 2.2 százalékról 3.2 százalékra növekedett Magyarország részvétele Ausztria külkereskedelmében. Egyes magyar mezőgazdasági termékeknek, a gyümölcs- és főzölékféléknek hagyományos piaca Ausztria. Vásárolnak tőlünk gabonafélét, élő sertést, élő marhát, vágott baromfit, szalámit, étolajat, olajmagvakat, bort, különféle gépeket, vegyi anyagokat, elektromos cikkekot. A magyar külkereskedelem fő- és papírféleségeket, kőztük fonyófürészárut, bányafát, cellulózet, továbbá magnezitot, hengerelt árut, golyócsapágyakat, vegyi anyagokat, például ammóniákat, marótrónt, műtrágyát és különféle gépeket szerez be Ausztriából.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 augusztus 10

16 óra 30 perc

/A magyar-osztrák...folyt/ i

A jelenleg érvényben levő szerződés e hónap végén lejár és rövidesen sor kerül arra, hogy az elkövetkező időszakra rendezzék a kapcsolatokat. A magyar külkereskedelmi részéről fennáll a szándék, hogy az 1956-1957 évhez hasonló szerződést kössenek és lényegesen magasabb forgalmat érjenek el, amire meg is vannak a lehetőségek. /MTI/

Tárgyalások csehszlovák és német hanglomozgyártó vállalatokkal

1957 augusztus 10

Darvas Gábor, a Magyar Hanglomozgyártó Vállalat művészeti vezetője a közeljövőben Berlinbe, Lipcsébe és Prágába utazik, hogy tárgyalásokat folytasson a Német Demokratikus Köztársaság és Csehszlovákia hanglomozgyártó vállalatival. A berlini és a lipcsei megbeszélések a felvételek osztrákra irányulnak, ezeket aztán mindkét fél a maga területén terjesztendő. A magyar vállalatot elsősorban a német klasszikus zene-szerzők művei érdeklik, míg a németeket főleg mai magyar szerzők alkotásai. A csehszlovákiai Supraphon gyár bémunkát vállal. A tárgyalások célja ezenkívül az évi tervek összehangolása, hogy a mozgyártó vállalatok egymás kereskedelmi érdekeit ne sértseék meg a közös piacokon. /MTI/

Műsorfüzet készül a november 7-é ünnepségekre

1957 augusztus 10

/Szocialista

A Szakszervezetek Egressy Gábor Klubjának összehívásában a Nagy Októberi Forradalom negyvenedik évfordulójára alkalmából műsorfüzet jelenik meg, amely műsoranyagot tartalmaz az ünnepségek lebonyolításához, ezenkívül műsorvázlatokat, tanácsokat is ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 augusztus 10

16 óra 35 perc

Évről-évre szélesedik a magyar zöldség- és gyümölcsexport -
Magyarországra számítanak borsókból és paradicsomból

1957 augusztus 10

Az idei év gazdasági termést érlel szerte a "nehénykincses" magyar mezőn, a lankás hegyvidékeken. Messze országokból eljönnek a mi földünk minőségileg utólérhetetlen termékeiért, a "hungaricumokért". Megkérdeztük Barta Istvánt, a Hungarofrukt Külkereskedelmi Vállalat vezetőjét a magyar zöldség- és gyümölcsexport ezévi sajátosságairól.

Mindenekelőtt elmondhatjuk, hogy az utóbbi évekhez képest az idén jelentős emelkedés tapasztalható mind a zöldségfélék, mind pedig a gyümölcsök exportjánál - mondta Barta István. A jó termést alapul véve, már a feladatunkat is 40 százalékkal növeltük a múlt évi tévismólkhoz képest. Ezt a tervet időarányosan eddig mindenből teljesítettük. Javultak exportfeltételeink is: göngyöleggel például sokkal jobban el vegyünk látva, mint az elmúlt években bármikor. Sőt, a göngyöleg minősége és észrevehetőleg javult: új ládatispusokat, tetszetős és praktikus háncskosárokat, rakaszekot, művészi kiváló díszek, stb. kaptunk.

Az idén változatlanul "nagy számunk" lesz a világmárkának számító Jonathan alma. Különösen az utóbbi három évben fejlődött meg az almapiacunk. Ugyanazért az egész világnak szállítunk már. Fő vásárlóink: Finnország, Svédország, Norvégia, Anglia, Nyugat-Németország, Svájc és Ausztria, de szállítunk Csehszlovákiának és a Német Demokratikus Köztársaságnak is. Általában külföldön az idén gyenge az almatermés, ezért most igen jó esélyeink vannak a piacok szélesítésére, nagyobb mennyiségek elhelyezésére. Ausztria például a tavalyi tíz vagonnyi almával szemben az idén máris kétszáz vagonnyal kötött le.

Sárgaborsókból az évben még az 1936-os csúcsmennyiséget is túlhaladtuk. Sokat szállítottunk Nyugat-Németországnak és Svájcra. Az igazi csomog azonban a híres buda-vidéki, a szatmári és a mecseki ősziborsó. Eddig már több mint száz vagon futott ki ősziborsókkal rakottan külföldre.

/folyt.köv./

7 Az idén először kapcsolunk be almexportunkba a Szovjetuniát.

B 34. kiadás 1957 augusztus 10. 16 óra 40 perc

/Évről-évr...folyt/

De a zöme még most kezd égni. Az idén elrekláthatólag az őszibarekexportunk is megjavítja az addigi rekordokat.

Tömegben és értékben egyaránt igen jelentős a paradicsomexportunk. A felszabadulás óta többszörösére emelkedett a paradicsomkivitel, az idői előirányzat pedig további 30 százalékkal haladja meg a múlt évi szállításokat. A magyar paradicsom valamennyi külföldi paradicsomot felülmúlja iz és tartalomérték tekintetében. Igen sokat javult a csomagolása is. Ma már többnyire a termelők maguk csomagolják a helyszínen, hozzáértéssel, izlésesen.

Régi márkás áruféleségeink közül a nekői vöröshagyma az idén ugyancsak jó termést ígér. Biztosítva van a csomagos káposztánk is. Az augusztus végén kezdődő szállításokat elegendő gőngyöleggel felkészülve várjuk.

A zöltségfélék egyrésznél a rektárhány, a gyümölcsféléknél pedig a korszerű jó hűtőszekrények és hűtőgépek hiánya gátolja exportunk még gyorsabb iramu fejlődését. További sürgős tennivalóink vannak a jelenleg még primitív és drága válogatási, csomagolási és feldolgozási munkák géposztása terén. Érdemes előzni zöltségünkre, gyümölcsünk-re - bőségesen és gyorsan visszatérni. /MTI/

Tovább épül a Duna Vasmű, fejlesztjük a gépgyárat, az idén 6000 televíziós készüléket gyártunk - sajtótájékoztató a Kohó- és Gépipari Minisztériumban

t SZF/TE Ki Hné Hk 1957 augusztus 10

Csergő János kohó- és gépipari miniszter szombaton eléleltt tájékoztatta a sajtót a gépgyártás első félévi eredményeiről, a második félévi feladatairól és a következő esztendői terveiről.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957 augusztus 10. 16 óra 15 perc

/Tovább épülfolyt/ t

A minisztérium első félévi tervelőirányzatát 600 millió forinttal felemelték - mondotta. Saját erőnkkel erre nem lettünk volna képesek, az emelést a Szovjetunió és a baráti országok segítségére tettük lehetővé. Ha ez nem történik meg, több mint 10.000 embert kellett volna elbocsátani a gépgyárakból. Az emelés nagyjelentőségű ezért is, mert exportterületeket szolgál. A 600 millióból 200 milliót tervon felüli exportgyártmányok előállítására fordítunk, az exporttervet 156 millió forinttal teljesítette túl a gépipar. A kohó- és gépipar első félévi tervteljesítése 102.4 százalék.

A minisztérium erre törekszik, hogy "zomai minél kevesebb anyagból minél értékesebb, export szempontból is ki-fizetődő, árukat állítsanak elő. Eddig 500 terméket vizsgáltak meg ebből a szempontból, hogy melyeknek a gyártását kell fejleszteni, melyek azok, amelyekre le kell állítani és milyen technológiai folyamatokat kell alkalmazni, hogy a nemzetközi szintet elérjük. A műszaki fejlesztés jól haladt az első félévben. A gépipar hosszabb előkészítő munka eredményeként több mint hatvan új gyártmányt adott a piacnak. Hét új mintapéldányt állítottak elő, O-sorozatban pedig megkezdték a Budei-féle csőakna motor, a négyhengeres traktorszivattyú, az iskolai mikroszkópok, a MOPED- motorkerékpárok és a háztartási mosógépek gyártását.

Munkügyi problémákkal foglalkozva elmondotta a miniszter, hogy a termelőkenység - hónapról-hónapra emelkedett és ma már ott tart, hogy a gépgyártás elérte az 1956 évi harmadik negyedévi szint 93 százalékát. A kohászat csupán 1.7 százalékkal van még alatta a tavalyi háromnegyed évi szintnek. Hangsúlyozta a miniszter, hogy a 600 milliós többtermelés az eredeti béralapból történt és csak mintegy másfél százalékos anyagfelületet igényelt. A gépipar anyagellátása különben jó, csupán finomlemezekben van hiány. A kohászat anyagellátása soha ilyen bőséges nem volt, mint most. Különösen jó a kokszellátás, és a Duna Vasmű kőolajból kitűnő a tömörítvényellátás is. Té-hiro az olaj, kokszt, szén és az egyéb fontos alapanyagkészleteket már biztosították.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 augusztus 10

14 óra 30 perc

/Tovább épül...2.folyt/

A kérdésekre válaszolva elmondotta a miniszter, hogy a Dunai Vasütvet a hároméves tervben tovább fejlesztik. Az első lépcsőben még egy Martin-üzemet, továbbá meleg- és hideg hengerművet, kokszolót építenek és felépítik a vegyiművet. Ezeket a munkákat 1961-ig befejezik. Hozzátette, hogy saját erőnkkel erre sem leszünk képesek, számítunk a Szovjetunió és a többi baráti állam támogatására. A gépipari beruházások közül befejezik a csopeli szerkezeti emelőgépgyár, a diósi csapágygyár rekonstrukcióját, a Gacpel Autógyárban és a Láng Gépgyárban erőművet építenek, a Klement Gottwald Gyárban, az Orionban és a Transzvilnál pedig nagyobbarányú bővítést hajtanak végre. Bővítésre kerül sor a MÁVAG-ban is a dieselmotorgépgyárban. Nem annyira új üzemszerek építéséről, hanem főleg gépi beruházásokról van szó.

Elmondotta a miniszter, hogy gépipari kapacitásunk nincs kihasználva. A gépgyártás kihasználtsága mintegy 80-81 százalékos. A kohók teljes kapacitással dolgoznak. A hongorosok jobb kihasználása érdekében a Német Demokratikus Köztársasággal és Lengyelországgal tárgyalunk. A Csehszlovák Köztársasággal már történt megállapodás: 100.000 tonna bauxit-hongorolásra vállalkoztunk ebben az évben a csehszlovák ipar részére.

A munkafegyver javulása jóvoltából a munkaerő-kihasználás hónapról-hónapra javul. A bérekhez egyes üzemekben hozzá kellett nyulni, mert a munkástanácsok a törvényes rendelkezéseket nem tartották meg, a besorolásokat rosszul végezték. Több üzemben túllépték a béralapot. Időjében megindult a rendszerítés és a befejezéshez közeledik. Vigyázni kell azonban arra, hogy a dolgozók bérehez csak akkor nyuljunk, ha a vállalat a munkabéralapot túllépi. Az átlagbér-ellenőrzés egyelőre fennmarad, noha az infláció következtében, de ezt a bérezési rendszert közelebb kell vinni a szocialista bérezéshez. A regresszív bérendszert csak ott kell alkalmazni, ahol az állam gazdasági érdekei ezt megkívánják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 augusztus 10

14 óra 30 perc

/Tovább épül...3.folyt/

Kijelentette a miniszter, hogy az önálló exporttal rendelkező vállalatok jól dolgoztak. A tapasztalat azt mutatja, hogy ezek a vállalatok sokkal mozgékonyabbak és a külföldi rendelésük sokkal nagyobb, mint tavaly volt. A 250 köbcentis motorkerékpárból például az idén a tavalyinak négyszeresét exportáltuk éppen ezért, mert a gyár maga bonyolította le az exportot. Amint a vállalatok közvetlenül érintkeznek a vevőkkel, természetesen is fejlődnek. Éppen ezért a minisztérium még több gyárat ruház fel exportjoggal. Az export fejlesztésére nagy lehetőségek vannak, különösen a Kétszázötvenéves Gazdasági Segítség Tanácsa jóvoltából. Éppen most fejeződtek be a tárgyalások a Csehszlovák Köztársasággal, amelyeknek eredményeként a csehszlovák gépipar kismondott a gabonakombájnok gyártásáról. 1958-tól kezdve a cseh mezőgazdaságot a magyar gépipar látja el gabonakombájjal. 1958-ban ezer gabonakombájt szállítunk Csehszlovákiának, a következő években ez a mennyiség növekszik. A tekintélyes export rendelés biztosítja az EMAG foglalkoztatását, ami az utóbbi időben már veszélyeztetve volt.

A törpeautó tervekre vonatkozólag közölte a miniszter, hogy próbálkozunk saját konstrukciójú guruló gyártásával. A Jánufélesztési Intézet most foglalkozik ilyen kismotortípus megtervezésével. Szó van arról is, hogy kismotorkatrészeket gyártunk a Német Demokratikus Köztársaságnak, ennek ellenében kismotort kapunk. Továbbra is fennáll azonban az a KGST-megállapodás, hogy a magyar ipar nem gyárt személyautót. Személyautóban azonban nem lesz hiány. Ebben az esztendőben 1500 Moszkvicsot és több száz Wartburgot importálunk.

A hároméves tervet most készíti elő - mondotta a miniszter. - Az idei 11,1 milliárdos termelés a jövő évben 12,1 milliárd forintra emelkedik. 1958-ban működni kezd a 35 kilowattos televíziós adó, ehhez az iparnak vevőkészülékekről kell gondoskodnia. Az idén 6000 televíziós vevőkészüléket gyártunk, jövőre ennél lényegesen több kell. A magyar televíziós vevőkészülék már világviszonylatban is keresett cikk, meg kell tehát oldani szelagszerű előállítását.

/Folyt.köv./

/Tovább épül...4.folyt/

Sort kell keríteni az Egyesült Izzó képesgépgyártásának bővítésére is, mert jelenleg csak 10.000 darabot képes előállítani, holott 100.000-re lesz szükség. Fontos feladat az erősszerű iparág fejlesztése is. Ezt régi gépek felhasználásával oldják meg. Nagy gondot fordítunk a közpompagépgyártásra is.

A miniszter közölte, hogy jelenleg négy helyen készítenek mosógépeket. 1957-ben 76.000 mosógépet állít elő az ipar. A jövő évtől a debreceni gyárban fokozzák a gyártást.

Fejleszteni kívánja a minisztérium a csepeli szinesfémkohászatot is, mintegy 20-25 millió forintos beruházással. A Metellokémiaiában a fejlesztés érdekében már olvégezték az üzem felújítását.

A miniszter ezzel fejezte be tájékoztatóját, hogy a minisztérium a jövőben fokozottabban segíti az üzemet a teljesítménybérézés különböző formáinak bevezetésénél. Segítséget nyújt a munkaverseny helyes irányba terelésében és egészséges formáinak kialakításában is./MTI/

A magyar-jugoszláv határjel helyreállítási és megjelölési vegyesbizottság zárókönyvének aláírása

1957 augusztus 10

Az 1954. január 20-án Suboticán aláírt nemzetek közötti egyezmény értelmében a magyar-jugoszláv határ: határjeleinek helyreállítási és megjelölési munkálatai 1957. augusztus 10-én Budapesten befejeződtek. A munkálatokat vegyesbizottság irányította, amely 1957. augusztus 7-től 10-ig Budapesten tartotta záróülését. A záróülésen aláírták a magyar-jugoszláv határ újonnan kidolgozott határokmányait, valamint a vegyesbizottság működését összefoglaló zárójegyzéknyvet.

/folyt.köv./

16.52

17¹⁸

/A magyar-jugoszláv, 1.folyt/

A határjel-helyreállítási munkálatok a legnagyobb egyetértésben, a problémák megoldására vezető szíves légkörben folytak le. A zárókönyveket magyar részről dr. Terék Elemér alezredes, jugoszláv részről Karlo Suman ezredes írta alá. Az aláírásnál jelen voltak magyar részről a vegyesbizottság magyar tagozatának munkatársai: Horváth István főmérnök, Bority Miklós nagykövetségi titkár, Gritsch János mérnök, dr. Szepes Ödön titkár, valamint a Külügyminisztérium részéről dr. Ustor Endre, a jogi- és konzuli osztály vezetője, Dirde László, a protokollosztály helyettes vezetője, a határőrség részéről Négrádi György alezredes; jugoszláv részről a vegyesbizottság munkatársai, Jordan Stosity alezredes, Djoko Georgijevski külügyminisztériumi előadó, Ljubo Radulovic mérnök, Jovan Miritij titkár, továbbá a jugoszláv nagykövetség részéről Milan Georgijevic ideiglenes ügyvivő, Jovo Vukmirovic őrnagy, a katonai attasé helyettese.

Az aláírás után a magyar delegáció ebédet adott a jugoszláv delegáció tiszteletére.

x x x

Karlo Suman, a vegyesbizottság jugoszláv tagozatának elnöke a következőket mondta a bizottság tárgyalásairól:

- Két és fél évi nehéz munka ért véget a mai nappal. Ezt a munkát mindvégig a legteljesebb egyetértés és a két fél ama közös törekvése jellemezte, hogy az oltónt vagy bizonytalanvá vált határjelek pótlásával és a két ország közötti határ minden kétséget kizáró megállapításával előjót legyen minden vitának és félreértésnek és ezzel is elősegítsük a két nép közötti jószomszédi és baráti kapcsolatokat.

/folyt.köv./

16.57

17²⁴

/Tovább épül...4.folyt/

Sort kell keríteni az Egyesült Izzó képesgépgyártásának bővítésére is, mert jelenleg csak 10.000 darabot képes előállítani, holott 100.000-re lesz szükség. Fontos feladat az erőssárga iparág fejlesztése is. Ezt régi gépek felhasználásával oldják meg. Nagy gondot fordítunk a közpompagépgyártásra is.

A miniszter közölte, hogy jelenleg négy helyen készítenek mosógépeket. 1957-ben 76.000 mosógépet állít elő az ipar. A jövő évtől a debreceni gyárban fokozzák a gyártást.

Fejlesztési kívánja a minisztérium a csepeli szinesfémkohászatot is, mintegy 20-25 millió forintos beruházással. A Metellokémiaiában a fejlesztés érdekében már olvégezték az üzem felújítását.

A miniszter ezzel fejezte be tájékoztatóját, hogy a minisztérium a jövőben fokozottabban segíti az üzemeket a teljesítménybérézés különböző formáinak bevezetésénél. Segítséget nyújt a munkaverseny helyes irányba terelésében és egészséges formáinak kialakításában is. /MTI/

A magyar-jugoszláv határjel helyreállítási és megőrzési vegyesbizottság záróokmányainak aláírása

1957 augusztus 10

Az 1954. január 20-án Suboticán aláírt nemzetek közötti egyezmény értelmében a magyar-jugoszláv határjel helyreállítási és megőrzési munkálatai 1957. augusztus 10-én Budapesten befejeződtek. A munkálatokat vegyesbizottság irányította, amely 1957. augusztus 7-től 10-ig Budapesten tartotta záróülését. A záróülésen aláírták a magyar-jugoszláv határ újonnan kidolgozott határolásait, valamint a vegyesbizottság működését összefoglaló zárójegyzéknyvet.

16.52

/folyt.köv./

17¹⁸

/A magyar-jugoszláv, 1.folyt/

A határjel-helyreállítási munkálatok a legnagyobb egyetértésben, a problémák megoldására vezető szíves légkörben folytak le. A záróokmányokat magyar részről dr. Terék Elemér alezredes, jugoszláv részről Karlo Suman ezredes írta alá. Az aláírásnál jelen voltak magyar részről a vegyesbizottság magyar tagozatának munkatársai: Horváth István főmérnök, Bority Miklós nagykövetségi titkár, Gritsch János mérnök, dr. Szepes Ödön titkár, valamint a Külügyminisztérium részéről dr. Ustor Endre, a jogi- és konzuli osztály vezetője, Dirda László, a protokollosztály helyettes vezetője, a határőrség részéről Négrádi György alezredes, jugoszláv részről a vegyesbizottság munkatársai, Jordan Stosity alezredes, Djoko Georgijevski külügyminisztériumi előadó, Ljubo Radulovic mérnök, Jovan Mirity titkár, továbbá a jugoszláv nagykövetség részéről Milan Georgijevic ideiglenes ügyvivő, Jovo Vukmirovic őrnagy, a katonai attasé helyettese.

Az aláírás után a magyar delegáció ebédet adott a jugoszláv delegáció tiszteletére.

x x x

Karlo Suman, a vegyesbizottság jugoszláv tagozatának elnöke a következőket mondta a bizottság tárgyalásairól:

- Két és fél évi nehéz munka ért véget a mai nappal. Ezt a munkát mindvégig a legteljesebb egyetértés és a két fél ama közös törekvése jellemezte, hogy az oltónt vagy bizonytalanvá vált határjelök pótlásával és a két ország közötti határ minden kétséget kizáró megállapításával előjött vegyük minden vitának és félreértésnek és ezzel is elősegítsük a két nép közötti jószomszédi és baráti kapcsolatokat.

16.57

/folyt.köv./

17²⁴

MTI BELFÖLDI HIREK

B-40. kiadás 1957 augusztus 10. 17 óra 50 perc

/A magyar-jugoszláv...2.folyt/

Dr. Terék Elemér, a magyar tiszorvezet elnöke ezeket mondotta:

- Különösen az utóbbi két év alatt munkánkban is visszatérőkrözödött az országaink viszonyában beállott kedvező változás. Természetesen, voltak közöttünk viták, de ezek mindig baráti légkörben intézödtek el. Az egyik fő vitapont és nehézség az volt, hogy a Dráva és a Mura folyó több szakaszon megváltoztatta medrét, már pedig az eredeti határ a folyó sodorvonalát követte. Ezekon a helyeken a bizottság gondos munkával a régi határt jelölte ki. Két határszakasznál, ahol a folyók medrének változása a legtöbb zavart okozta, határvázlatot készítettünk.

- Munka közben kaptuk a megbízást kormányainktól, hogy jövőbeli félreértések elkerülése végett készítsük el a pontos határleírást. Ez is elkészült és most már a határleírás, valamint a határjel-koordináta-jegyzék alapján könnyen meg lehet találni a határkövek pontos helyét, ha ezek valami okból megsemmisülének, vagy más helyre kerülnek. Reméljük, hogy ez a komoly elméleti és gyakorlati munkával megállapított és megjelölt határ, országaink között igaz, tartós békéhatár lesz. /MTI/

Meghosszabbították a jelentkezési határidőt a dolgozók esti és levelező iskoláin

1957 augusztus 10. /tagozataira

Az általános iskolák, gimnáziumok és közgazdasági technikumok esti és levelező jelentkezés határidejét 1957 augusztus 31-ig meghosszabbították.

Az általános iskolába a 15. évet, az általános gimnáziumba és a közgazdasági technikumba a 17. életévet betöltött dolgozók jelentkezhetnek. Felvehetők az otthoni munkát végzők is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 augusztus 10. 17 óra 50 perc

/Meghosszabbították...folyt/

A jelentkezőknek "Jelentkezési lap"-ot kell kitölteni. Ezeket a lapokat annak az iskolának a vezetőjénél szerezhetik be, ahol tanulni szándékoznak.

A felvételle vonatkozó részletesebb felvilágosítást a területi tanácsok művelődési osztályai, valamint az iskolák igazgatói adnak. /MTI/

A gyilkosság a Dante utcában és a Till Eulenspiegel a mozik műsorán

1957 augusztus 10.

Csütörtöktől műsorra tűzik a filmszínházak A Gyilkosság a Dante utcában című színes szovjet filmet, amelyet Mihail Romm írt és rendezett. A képtörténet szinkronizálva kerül bemutatásra.

Gerard Philipe

Ugyanazok a jövő héten mutatják be a főszereplésével a Till Eulenspiegel című színes német-francia filmet. A filmmel egy műsorban vetítik a város, amely élni akar című magyar kisfilmet. /MTI/

Megkezdtek a Játék a szerelemmel című film külső felvételeit

1957 augusztus 10.

A Gyárfás Miklós Játék a szerelemmel című forgatókönyvéből készülő film külső felvételeit megkezdtek. A forgatócsoport Apáthy Imre rendező vezetésével egy hónapig dolgozik Lónyfalun. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 augusztus 10. 18 óra 01 perc

Riportfilm készül a Vasasról

1957 augusztus 10.

Hajrá Vasas címmel riportfilmet készítenek a kupagyőztes labdarugó csapatról. Mint ismeretes, a labdarugó Középeurópa-Kupát a budapesti Vasas csapat - immár másodizben - nyerte el. A Filmhíradó munkatársai a negyszerű győzelmet megörökítő jelenetekből állítják össze a riportfilmet. /MTI/

Gyorsítják Budapest közlekedését: hatvannégy villamosmegálló hely feltételes megálló lesz

1957 augusztus 10.

Nagyjelentőségű változtatást vezet be a Fővárosi Villamosvasut a közeljövőben a budapesti villamosforgalom gyorsítása érdekében: a különböző vonalakon összesen 64 megállóhelyet feltételes megállónak nyilvánítanak.

Augusztus 16-án, pnteken, üzemkezdettől a következő megállóhelyek lesznek feltételesek:

a 3-es és a 10-es járat vonalán a Hoffmann Ottó utcai megálló, mindkét irányban,

a 7-es vonalán a Margit kórháznál levő, mindkét irányban,

a 11-es, a 33-es vonalán a Kőrte utcai és a Pulymári utcai megálló, mindkét irányban,

a 12-es, a 14-es, a 16-os, a 62-es vonalán a Hunyad utcai megálló, mindkét irányban, a Petneház utcai Újpest felé menet, a Futár utcai és a Rokolya utcai mindkét irányban,

a 12-es és a 62-es vonalán a Corvin utcai és a Szülőotthonnál levő megálló, mindkét irányban,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 augusztus 10. 18 óra 05 perc

/Gyorsítják...folyt/ János

a 15-ös vonalán a Geyzl utcai, az 56-os vonalán az Árvös utcai, az 59-es vonalán a temető főbejáratánál levő, a 65-67-es vonalán az Uzsoki utcai, a Fűrész utcai, a Rákospataknál levő és a Tóth István utcai megálló, mindkét irányban,

lesznek: Szeptember 1-én üzemkezdettől feltételes megállók

a 9-es járat vonalán a Melánz utcai a Margit-hid felé menet,

a 18-as, a 60-es és a 63-es vonalán a Palota téri, mindkét irányban, a 21-es vonalán az Ipar utcai, a Vágóhid utcai megálló, mindkét irányban,

Béla utcai megálló, a 24-es vonalán a Béla utcai megálló, a 24-es, a 31, a 32-es vonalán a Vágóhid utcai, a 28-es, a 38-es vonalán az Asztalos Sándor utcai megálló, mindkét irányban,

az 28-es vonalán az Őrház utcai megálló az Új köztemető felé menet,

a 28-es, a 37-es vonalán a Maglódi uti, és a Szilárd utcai, mindkét irányban,

a 30-es, a 31-es, a 32-es vonalán a Sertősvágóhidnál levő megálló a Közvágóhid felé menet, a Kón utcai és az Illetos utcai megálló, mindkét irányban,

a 43-as, az 50-es, az 51-es, az 52-es vonalán a Kiss János káptanyánál levő, az 50-es vonalán a Tinódi utcai és a Kemény Zsigmond utcai, az 51-es vonalán pedig a Góli utcai megálló mindkét irányban.

A Fővárosi Villamosvasut felhívja az utasok figyelmét hogyha a feltételes megállónál akarnak leszállni, időben szóljanak a kofuznak vagy a kocsivezetőnek. Ezzel elejét veszik az esetleges nézeteltéréseknek és baleseteknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 augusztus 10.

18 óra 25 perc

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Országos Szervezőbizottságának levele a vasutasnap alkalmából a MÁV ifjú dolgozóinak

1957 augusztus 10.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Szervezőbizottsága a vasutasnap alkalmából szeretettel köszönti a MÁV ifjú dolgozóit, a vasutas KISZ-szervezetek tagjait.

Népeink jól emlékeznek azokra a napokra, amikor a vasutas ifjak és lányok idősebb munkatársikkal együtt nagy erőfeszítéseket tettek a vasuti forgalom gyors helyreállításáért és biztosították a lakosság ellátását élelmiszerekkel, iparcikkokkal, tüzelővel és szellemi nyersanyagellátással. A vasutas fiatalok is hozzájárultak munkájukkal ahhoz, hogy az utóbbi időben javult a vasuti közlekedés, gyorsult a kocsiforgalom, és lényegesen csökkent a vonatok késésideje. A vasutnál dolgozó ifjú kommunisták a hazánkon átutazó külföldi VIT-küldöttek színpompás fogadtatásával tovább örökölték a népi demokráciánk és ifjúsági szövetségünk jóhírnevét.

A KISZ Országos Szervezőbizottsága biztos abban, hogy a vasutas fiatalok pontos, foglalkozott munkájukkal tovább-javítják a vasuti közlekedést és elősegítik az őszi csúcsterhelés sikeres lebonyolítását.

A KISZ Országos Szervezőbizottsága a Magyar Államvasutak ifjú dolgozóinak a vasutasnapon jó szórakozást, a továbbiakban pedig eredményes munkát kíván.

Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Országos Szervezőbizottsága./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 augusztus 10.

18 óra 30 perc

Fiatalok tizezrei a magyarországi "kis VIT"-eken

1957 augusztus 10.

A magyar fiatalok rendkívül nagy figyelemmel kísérik a moszkvai Világifjúsági Találkozó eseménysorozatát. A moszkvai seregszemlével egy időben a fiatalok országos szinten "kis VIT"-eket, baráti találkozót, színpompás ifjúsági ünnepségeket rendeznek.

A hazai VIT eseményeket - hasonlóan a moszkvai nemzetközi találkozóhoz - rendkívül változatos jellegű és nagyban példátlanul a fiatalok a műsoros összeállításokon kívül reptelbementetést rendeztek, amelyen a nagyszámú nézők hatalmas tetszéssel figyelte a léglökéses gépek mutatványait. Esztergomban a megyei találkozóra csehszlovák fiatalokat küldték is megváltás a négyórás változatos műsorban a csehszlovák fiatalokon kívül szovjet katonák művészegyüttese is bemutatta tudását. Zalaegerszegen a VIT tiszteletére rendezett színes felvonulásban több mint négyezer munkás-, paraszt- és katonafiatallal menetelt együtt. Békés megyében sok ezer fiatal vonzottak már eddig a VIT-napok műsorszámait. Békéscsabán lényegtalálkozót is tartottak, amelynek résztvevői megvitették munkájuk problémáit.

Igen nagy sikere volt Szabolcs megyében a nyíregyházi fiatalok fáklyásmenetének, amelynek élén népviseletbe öltözött fiúk és lányok vonultak. A fiatalokkal együtt a város apraja-nagyja végignézte a felvonulás után a VIT tiszteletére rendezett tűzijátékot.

Fejér megye városiban és falvaiban VIT-bálokon jártak a táncot a fiatalok Szolnok megyei Törökszentmiklóson, Muzsturon és Szolnokon pedig az ünnepélyesen felvont VIT-zászlók hirdetik, hogy a fiatalok lélekben ott vannak a moszkvai seregszemlén./MTI/

B 46. kiadás

1957 augusztus 10

18 óra 45 perc

Kitüntetések a VII. Vasúts Nap alkalmából

1957 augusztus 10

A VII. Vasúts Nap alkalmából szombaton kitüntették a munkában kiemelkedő eredményeket elért vasúts dolgozókat. Az Országház kupolatermében rendezett ünnepségen megjelent Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kossa István, közlekedés- és postaügyi miniszter, Németh József, a MÁV vezérigazgatója, Szabó Antal, a Vasúts Dolgozók Szabad Szakszervezetének elnöke.

Németh Józsefnek, a MÁV vezérigazgatójának megnyitó szövege után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke emelkedett szólásra.

- Hetedszer ünnepeljük ma a vasútsok napját - mondotta - kifejezve az elért eredményekért a kormányzat és a pártvezetés elismerését a vasúts dolgozóira.

- A vasútsoknak már hagyományossá vált napját felhasználjuk arra, hogy átnyújtsuk a társadalmi elismerés és megbecsülés jeleit azoknak, akiknek kiemelkedő eredményei vannak a vasúts fejlesztésében, s akik az ellenforradalom idején tanúsított példamutató magatartásukkal és áldozatkész munkájukkal nagyban hozzájárultak az okozott károk helyreállításához.

- Az ellenforradalom a vasúti közlekedés megszüntetésével a sztrájkok idején teljesen megakarták bénítani országunk gazdasági életét. Saját magunkat vezetnénk félre, ha elismerné a vasúts dolgozóira nagyobb feladat jó munkáját és a legjobb helytállását nem mondanánk meg, hogy itt is akadtek ellenséges, rendbontó elemek, amelyek segítségével az ellenforradalomnak sikerült megtéveszteni és félrevezetni a jóhiszemű dolgozóira egy részét. A vasúts dolgozóinak többsége azonban, tudatában annak a veszélynek, amelyet a vasúts általános sztrájkja, a forgalom teljes megbénulása mind népünk ellátása, mind a gazdasági élet szempontjából jelentett volna, nem állt fel az ellenforradalmárok uszításának.

17.57

/folyt.köv./

18⁴⁵

B 47. kiadás

1957 augusztus 10

18 óra 45 perc

/Kitüntetések...1.folyt/

A vasúts dolgozóinak legjobbjai a Forradalmi munkás-párt kormány hívására igen nehéz körülmények között, becsülettel hozzáfogtak az ellenforradalom okozta károk helyreállításához és a forgalom megindításához, támaszkodva erre a segítségre, melyet a Szovjetunió, Lengyelország és Bulgária nyújtott a vasúts számára oly fontos szónkérés megoldásában.

Ebben a munkában a jelenlevő vasúts dolgozóira országjárás vállaltak, áldozatkészen segítve ezzel egész gazdasági életünk vérkeringésének megindítását és helyreállítását. A nép hatalmas iránt tanúsított hűségükkel bobizonyították, hogy munkájukra a legnehezebb időkben is számítani lehet.

- Kormányzatunk az ellenforradalom után egy sor intézkedést hozott a vasúts dolgozóira életkörülményeinek javítására, kifejezve ezzel is elismerését és megbecsülését fontos feladatuk teljesítéséért, s a vasúts dolgozóira többségének az ellenforradalom idején tanúsított helytálló magatartásáért. Kijelentette a vasútsok kedvezményeit, rendezte a béreket és a fizetéseket. Ez utóbira egymagában több mint 32 millió forintot fordított, s így az egy főre eső béromelkedés meghaladja a 200 forintot.

- A kormány ezen intézkedései és a ma kiosztásra kerülő kitüntetések arra kell, hogy ösztönözzék a jelenlevőket, s a vasúts minden dolgozóira, hogy a jövőben még nagyobb erőfeszítéseket tegyenek a vasúts munkájának megjavítása érdekében.

- Önök bizonyára jól tudják, hogy a szállítási feladatok többségét ellátó vasúti közlekedésnek milyen fontos szerepe van az egész nép gazdaság zavartalan vérkeringésének biztosításában és fejlesztésében. Az állandóan növekvő áru- és személyforgalom akadálytalan lebonyolítása mind nagyobb és nagyobb követelmények elé állítja a vasúts dolgozóira.

- Ezeknek a követelményeknek a vasúts csak akkor felelhet meg maradéktalanul, ha minden területének dolgozóira összefog a feladatok sikeres megoldására, ha az olyan fontos, a vasúti közlekedés és szállítás elemeit képező folyamatok, mint a rakodás, a járműjavítás, a pályafenntartás, a vonatok rendezése és továbbítása késedelmet nem szenvednek.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 augusztus 10

18 óra 4 percre

/Kitüntetések...2.folyt/

Nagyban elősegítheti a vasut munkájának javulását a menetirányító szolgálat tökéletesítése, a szolgálatok menetrend szerinti továbbítása, a késések minimálisra csökkentése és az irányvonal-mozgálon kiszélesítése.

- A vasuti közlekedés és szállítás tökéletesítése és biztonságának fokozása elkövetlenül a korszerűsítés és a berendezések műszaki fejlesztése nélkül. E feladatok megoldása, amelyekre a jövőben az ediginél több gondot kell fordítanunk, csakis a vasut műszak-dolgozóinak és egyszerű munkáseinek szoros összefogása és harmonikus együttműködése útján vezethet megfelelő eredményekre.

- Most, amikor munkásságuk elismerésül átnyújtom a kormánykitüntéseket, egyben kifejezem azt a reményt is, hogy a jelenlévő elvtársak erejük legjavát adják a fontos feladatok megoldásához, a vasut legjobb dolgozóival élénjárnek az őszi eszesfolyam, s a közlekedés számára oly nehéz téli időszak előkészületeiben.

- Kitüntetések átnyújtása alkalmából, ehhez kívánok Önöknek, s a vasut minden dolgozójának eredményes, jó munkát.

Beszéde végén Dobi István átnyújtotta az ellenforradalom idején helytállt és a munkában kitűnő eredményeket elért vasutas dolgozóknak adományozott kitüntéseket.

Munkaérdemrend kitüntetésben részesült Benkovics Dezső, MÁV igazgatóhelyettes, Ettorer Sándor, MÁV műszaki felügyelő, Kávesdi János, MÁV vezető műszaki főellenőr, Fehér Gábor, MÁV vezető váltókezelő, Kádár Ferenc MÁV főellenőr, Császár Géza MÁV műszaki főfelügyelő, Mikolóczy Ferenc MÁV intéző.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 augusztus 10

18 óra 55 percre

/Kitüntetések...3.folyt/

Ezenkívül huszonnegyzven a Szocialista Munkáért Érdeméremet, ötvenheten a Munkaérdeméremet kapták meg.

A továbbiakban Kossa István közlekedés- és postaiügyi miniszter nyelvevénhat dolgozóknak átadta a Kiváló vasutas kitüntetőt. A vasutasnap alkalmából ezenkívül kétszázötven kapták meg az Érdemes vasutas-jelvényt.

A kitüntetett vasutas dolgozók nevében Samu Jenő MÁV tanácsos köszöntö meg a kitüntéseket. /MTI/

Lotto nyereseményjegyzék a 23. hétről

1957 augusztus 10

Dolgozott 1,958,444 szelvény. Nyereségyalap 2,937.666 forint. Öt találat nincs. A 31 négytalálatos szelvényre egyenkint 47.381,25 forint nyereségyt fizetnek ki. Háromtalálatos 2027 szelvény, nyereségyösszeg. egyenkint 362,50 forint. Kéttalálat 46.266 szelvény, nyereségyösszeg egyenkint 16 forint. A négy- és háromtalálatos nyereségyokból 20 százalék nyereségyilletéket vonnak le. A két- és háromtalálatos szelvények nyereségyeit augusztus 15-től, a négytalálatos szelvények nyereségyeit pedig augusztus 21-től fizetik ki. /MTI/

18/46

B 50 kiadás 1957. augusztus 10. 19 óra 15 perc

Az ENSZ ötösbizottságának jelentését cáfolja ez a kiállítás is - mondotta Kiss Károly. "A magyarországi 1956. október 23.- november 4." című kiállítás szegedi megnyitóján

/ ellenforradalom 1957. augusztus 10.

Szombaton délután nyílt meg a szegedi Lóra Ferenc Múzeum kepcsarnokában "A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23.- november 4." című kiállítás, amelyet a főváros után vidéken elsőnek a tiszaparti városban mutatnak be. A megnyitón részt vett Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja és a város part- és állami vezetői. Nagy számban jöttek el Szeged munkásai, dolgozó parasztjai és értelmiségi dolgozói, közöttük a tudományegyetem professzorai.

A kiállítási tervet szűfolasig megtöltő érdeklődőket Nagy István, a Hazai Nemzeti Szegedi titkára üdvözölte, majd Kiss Károly mondott beszédet. Bevezetőben az ellenforradalmi események elisményeiről szölt, majd arról beszélt, hogy az imperialisták nem akarnak belemegodni magyarországi vereségükbe.

- Hazug rádiójuk és sajtójuk útján továbbra is izgatnak ellenünk, kémek és szabotőrök magyarországra küldésével és az ENSZ-ben folytatott zavarkeltéssel. Folytatják hazánk és népi demokratikus rendszerünk ellen irányuló aknamunkájukat. Ezt a célt szolgálja legújabbán az ENSZ ötösbizottságának jelentésével folytatott manőverük is. Az imperialisták most hazafüld disszidensektől cellarért vásárolt hamis adatok alapján igyekeznek vedet kevesolni ellenünk. A jelentés célja nem más, mint zavarkeltés és porhintés. Minderre elsősorban azért van szükségük, mert így akarják eltorelni a világ figyelmét arról, hogyan gyilkolják halomra most már csak öt. az algériai hazafiakat, hogyan nyomorgatják és gyilkolják az angol imperialisták a Közép-Kelet arab lakosságát.

- Hiába próbálkoznak azonban az ENSZ ötösbizottságának jelentésével, vagy más manőverekkel. A becsületes emberek egyre kevésbé hisznek nekik. Egyre tisztábban látják, hogy egyedül a béketábor szolgálja az emberi haladás érdekeit. Megcáfolja a bizottság hazug állításait ez a most megnyitó kiállítás is, amely véres vadírat az ellenforradalom ellen.

Kiss Károly elmondotta: a kiállítás olyan nagy hatást tett már eddig is a budapesti, a vidéki és a külföldi látogatókra, hogy elhatározták, nemcsak Szegeden, Pécsen, Győrött, Miskolcon és Debrecenben mutatják be, hanem anyagát fényképalbum formájában hamarosan hozzáférhetővé teszik minden falu lakossága, és a testvéri népek, sőt a nyugati országok dolgozó szamarára is.

Kiss Károly beszéde után az érdeklődők megtekintették a dokumentumokat, amelyek között elhelyezték a szegedi ellenforradalom tényeit bizonyító fényképeket, plakátokat, sajtótermékeket is, valamint azt a géptágyvert, amelyet a szegedi ellenforradalmároknak 1945 óta tüzkész állapotban tartottak az 1956. októberében a Csillag-börtönnel szemben állítottak fel a rabok kiszabadításának segítésére. /MTI/

D 51. kiadás 1957 augusztus 10. 20 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 38. kiadás első hírében /Tovább épül...4. folyt/ a második bekezdés utolsó mondatát /A jövő... a gyártást/ kérjük törölni. /MTI/

Vasutasnap Ünnepe Szombathelyen

1957 augusztus 10.

A Vasutas Nap előestéjén, szombaton Szombathelyen a MÁV Ady Endre művelődési otthonában Ünnepeket tartottak. Tóth Dezső, az MSZMP Vas megyei intéző bizottságának elnöke mondott beszédet. Méltatta a vasutasok kiváló munkatapasztalásait, helytállását és ismertette a jelenlegi politikai és gazdasági helyzetet, majd Dezső Rozsó, a szombathelyi MÁV I. szakszervezet vezetője 17 vasutasnak átnyújtotta az Erdemes vasúti címet, s többet megjutalmazott, illetve előléptetett hivatali pozíciójában.

Az Ünnepeket vidám szerekekkel fejeződött be.

Vasárnap Szombathelyen és a nagyobb vasúti csomópontokon kulturális és sportrendezvények szerepelnek a Vasutas Nap programján. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 augusztus 10. 11 óra 10 perc

A szerkesztésnek figyelmébe!

A mai B 35. kiadás /Tovább épül...1.folyt/
első bekezdése helyesen így kezdődik:

A minisztérium tervelőirányzatát stb. ...

Az első bekezdés utolsó sorában a szám helyesen:
107,4 százalék./MTI/

Klubot avattak az 1919-es vöröskatonák Tiszaföldváron

1957 augusztus 10.

A tiszaföldvári községi pártbizottság kezdeményezésére szombaton klubot avattak a községben élő hatvan 1919-es vöröskatoná számára. Az új klubot rádióval, újságokkal, folyóiratokkal, társasjátékokkal látták el, hogy a látogatók megtalálják a pihenés, a művelődés lehetőségeit. A klubban szívesen látják a fiatalokat és a párttagokat is./MTI/

Döntsd a tőkét

1957 augusztus 10.

címmel a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza és a SZOT Egressy Klubja műsoros estét rendezett szombaton a Tiszti Ház szabadtéri színpadán. A műsorban a budapesti színek legjobb énekkarai forradalmi dalokat és népdalfeldolgozásokat, Bach, Bartók, Kodály-műveket, Ady, József Attila és Iszakovszkij verseket adtak elő nagy sikerrel. A műsort az IKARUS Járóőr-gár táncsapatjának és a Párizs-zenekarnak a számai egészítették ki./MTI/

20. 50

11⁰⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957 augusztus 10. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, szombaton este 21 órakor:

Felhőtávonulások

Az engliszi ciklon továbbra is hűvös levegővel árasztja el szűrésföldünk nyugati és középső területeit. A nappali hőmérséklet Német, és Lengyelország területén a tegnapihoz képest 5-8 fokot esökkent.

Hazánkban ma felhőtávonulások voltak, a beáramló hűvös légtömegek hatására a Dunántúlon főleg a délelőtti folyamán sokfelé volt záporosó. Az eddig beérkezett jelentések szerint Szombathelyen 5 mm esőerdőt mértek. Erősz nap folyamán az ország nyugati és keleti területei között a hőmérsékleti értékekben nagy különbségek voltak. Míg Szentgotthárdon a legmagasabb hőmérséklet csak 20 fok volt, addig Békéscsabán 33 fokot mértek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelt enyhedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőtávonulások, több helyen záporosó, hűvös. Időnkint élénk nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet délen és keleten eszik, máshol alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23-26 fok között. helyenkint 26 fok felett./MTI/

21.03

21¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957 augusztus 10. 11 óra 45 perc

A VII. Vasutas Nap Ünnepségi Gyűlése

1957 augusztus 10.

A Győr-vasúti csomópont dolgozói szép munkesikerekkel ünnepelték a VII. Vasutas Napot. Az elrult hetekben összesen 21 tulsúlyos vonatot továbbítottak, csaknem 5000 tonna tulerheléssel, s ezzel megtekerítették hat vonat indítását. A tartalékmozdonyok gazdaságos kihasználásával 94 órai telátást, a fűtéssel pedig 678 tonna szenet tekerítették meg a Vasutas Napot megelőző munkaversenyben.

Ezeket az eredményeket is ünnepolték szombaton este a győri vasutasok a művelődési otthonban megtartott csatládias összejövetelen. Az egybegyűltak előtt Ivnyi Ernő, a győri vasutállomás főnöke mondott beszédet, majd 52 vasúti dolgozóknak osztotta ki a megérdemelt előléptetést és pénzjutalmakat. Ezután műsor következett. Az ünnepség hajnalig tartó táncmulatsággal ért véget. /MTI/

V 3 3 c .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra - perc

Kétszáz kilométer új jelzett turistaut a zempléni hegyekben

1957. augusztus 11.

Az eddig kevésbé ismert zempléni hegyek vadregényes vidékét már több mint ezer turista kereste fel a nyáron. A Borsod megyei idegenforgalmi hivatal a természetjárók elhelyezésére Telkibényén száz férőhelyes turistaházat rendezett be. Sokan - különösen egyetemisták, ifjumunkások - sátorozást rendeztek a vadregényes háromhuta völgyben és a Bodrogparton.

Az országjárók tájékoztatására a zempléni hegyekben az idegenforgalmi hivatal már mintegy kétszáz kilométeren készített turistajelzéseket. Bekapcsolták a hegyvidék legszebb részeit, a természetvédelmi területeket érintő ösvényeket az "országos kék" jelzésbe is. Ezenkívül mintegy hetven kilométer hosszúságban elkészítették a Rákóczi várakat érintő, ugynevezett Rákóczi utat is. A természetjáróktól eddig ritkán látott vidék megismerését teszi lehetővé az új "Zempléni hegyek térképe", amely az ősszel jelenik meg, tavasszal pedig részletes utikalauz áll majd az országjárók rendelkezésére. /MTI/

Képviselő-szoba Debrecenben

1957. augusztus 11.

Debrecenben a Hazafias Népfront és a városi tanács kezdeményezésére a városi tanácsházán képviselő-szobát rendeznek be. A szobában Debrecenre vonatkozó teljes adattárt helyeznek el, a falakon különböző grafikonok, képek, számadatok adnak képet a város jellegéről, üzemeinek teljesítményeiről, a város kulturális terveiről, a hároméves terv célkitűzéseiről. A cél az, hogy a szobát felkereső országgyűlési képviselők és városi tanácsstagok egy szobában kézhez kapjanak minden adatot, amire munkájuk során szükségük van. /MTI/

Augusztus végén megindul a forgalom a Dombóvár melletti új Kapos-hídon

1957. augusztus 11.

A második világháborúban a visszavonuló németek Dombóvár mellett a Kapos folyón átvezető vasúti hidat felrobbantották. A 45 méter hosszú hid újjáépítése már befejezés előtt áll és augusztus utolsó napjaiban átadják a forgalomnak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. augusztus 10. 11 óra 45 perc

A VII. Vasutas Nép Ünnepszíni Győrött

1957. augusztus 10.

A Győr-vasúti csomópont dolgozói szép munkesikerekkel ünnepelték a VII. Vasutas Nép Ünnepszíni Győrött. Az elmúlt hetekben összesen 21 tulsúlyos vonatot továbbítottak, csaknem 5000 tonna tultorheléssel, s ezzel megtekerítették hat vonat indítását. A tartálékmozdonyok gazdaságos kihasználásával 94 órai telt átást, a fűtéssel pedig 678 tonna szenet tekerítették meg a Vasutas Nép Ünnepszíni munkaversenyben.

Ezeket az eredményeket is ünnepelték szombaton este a győri vasutasok a művelődési otthonban megtartott családi összejövetelen. Az egybegyűltak előtt Iványi Ede, a Győri vasútállomás főnöke mondott beszédet, majd 52 vasúti dolgozónak osztotta ki a megérdemelt előléptetést és pénzjutalmakat. Ezután műsor következett. Az Ünnepszíni hajnalig tartó táncmulatsággal ért véget. /MTI/

V. 3. 0. 0.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 11. 7 óra - perc

Kétszáz kilométer új jelzett turistaut a zempléni hegyekben

1957. augusztus 11.

Az eddig kevésbé ismert zempléni hegyek vadregényes vidékét már több mint ezer turista kereste fel a nyáron. A Borsod megyei idegenforgalmi hivatal a természetjárók elhelyezésére Telkibényén száz férőhelyes turistaházat rendezett be. Sokan - különösen egyetemisták, ifjúmunkások - sátorozást rendeztek a vadregényes háromhuta völgyben és a Bodrogparton.

Az országjárók tájékoztatására a zempléni hegyekben az idegenforgalmi hivatal már mintegy kétszáz kilométeren készített turistajelzéseket. Bekapcsolták a hegyvidék legszebb részeit, a természetvédelmi területeket érintő ösvényeket az "országos kék" jelzésbe is. Ezenkívül mintegy hetven kilométer hosszúságban elkészítették a Rákóczi várakat érintő, ugynevezett Rákóczi utat is. A természetjáróktól eddig ritkán látott vidék megismerését teszi lehetővé az új "Zempléni hegyek térképe", amely az ősszel jelenik meg, tavasszal pedig részletes utikalauz áll majd az országjárók rendelkezésére. /MTI/

Képviselő-szoba Debrecenben

1957. augusztus 11.

Debrecenben a Hazafias Népfront és a városi tanács kezdeményezésére a városi tanácsházán képviselő-szobát rendeznek be. A szobában Debrecenre vonatkozó teljes adattárt helyeznek el, a falakon különböző grafikonok, képek, számadatok adnak képet a város jellegéről, üzemeinek teljesítményeiről, a város kulturális terveiről, a hároméves terv célkitűzéseiről. A cél az, hogy a szobát felkereső országgyűlési képviselők és városi tanácstagok egy szobában kézhez kapjanak minden adatot, amire munkájuk során szükségük van. /MTI/

Augusztus végén megindul a forgalom a Dombóvár melletti új Kapos-hídon

1957. augusztus 11.

A második világháborúban a visszavonuló németek Dombóvár mellett a Kapos folyón átvezető vasúti hidat felrobbantották. A 45 méter hosszú híd újjáépítése már befejezés előtt áll és augusztus utolsó napjaiban átadják a forgalomnak. /MTI/

